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Anyák vasárnapja 
lesz ma Debrecenben, amit az itteni 
Keresztyény Ifjúsági Egyesület ren- | 
dez azzal a céllal, hogy „ezzel az 
ünnepszenteléssel figyelmeztesseDeb 
récén társadalmát s egyben minden 
magyar testvérünket a legszebb 
erény ébrentartására: az anyák tisz­
teletére.“

Hát szükség van e erre ? — ve­
tődik fel önkéntelenül is a kérdés 
sok embernek az ajakán.

Gondolta e azt komolyan valaki, 
hogy Magyarországon egyszer jön 
majd olyan idő. amikor bűn lesz 
keresztyénnek lenni, a király iránt 
hűséggel viseltetni, a haza területét 
sértetlennek tartani, nemzeti érzést 
hirdetni, a munkát megbecsülni, a 
magántulajdont egyénileg birtokolni, 
tisztes erkölcsöket vallani ? Pedig ez 
a korszak egyszer csakugyan bekö­
vetkezett és a régi ezeréves hazá 
bői a trianoni nyomorék föld ma­
radt meg s a büszke, daliás, lova- 
gias, becsületes, józan, vallásos ma­
gyar néplélekböl terrorfiuk előtt , 
meghunyászkodó, gyáva, hütelen, 
bűnös, együgyü, istentelen, vörös 
lidércfény, kísértő szellem lett. Egy 
rettenetes és hihetetlen leromlása 
állott be majdnem összes eszmé­
nyeinknek, elsorvasztása, sőt kiölése 
mindazon erényeinknek, melyek ben­
nünket őseinkben nagyobbá, tisz 
teltebbé, hatalmasabbá tettek. Ellen­
ben megszaporodtak mindazok az 
erkölcsi és lelki fenevadak, melyek 
egész előbbi táisadalmi életünket 
pusztulással fenyegették. A sok kö­
zül egy ilyen: a szabadszerelem, 
amely rákfe* éje a házasság istenál 
dotta intézményének, halálos mérge 
a valódi boldogságnak, időelőtti hó­
héra megszületendő gyermekek mil- I 
hóinak, réme és átka minden nem- | 
zetnek, az egész emberiségnek, de
— mindenekelőtt és mindenekfelett
— megsemmisíti a „legszebb erényt“: 
az anyaságot, az anyai szeretetet.

A vizben fuldoklónak nincs na­
gyobb szüksége a mentő karra, vagy 
csólnakra, mint a magyar társada­
lomnak az anyák vasárnapjára. Az 
orosz burána vágtató szárnyain 
egyre viharzik felénk is zudul reánk 
az erkölcstelenség miazmáinak sok­
sok miriádnyi áradata: érzéki tán­
cok, trágát költészet és képzőművé­
szet, szabadjukra hagyott gyermekek 
bűnöző Sodomája és Gomorrája, a 
dologtalanság és tétlenség testet- 
lelket senyvesztö posványa. Úgy 
hömpölyög felénk ez a gyilkos köd, 
mim ahogyan a gázbombák belop 
ták a lövészárkok szenvedő törne 
gébé a pusztító, mérgezett levegőt. 
Vájjon nem kell-é ezzel szemben rá­
mutatni az anyaság szentséges di­
csőségére, mely képes mindezt a 
veszedelmet legyőzni s magát az 
ördögöt is meghódolásra kényszerí­
teni. A meggyötört Ádám, kit Luci­
fer végigsanyargat és végigkorbácsol 
a jövő rettentő képeivel, elhatározva 
•ép a sziklamélység szélére, hogy 
megölje magát, de Éva egy szava

I 
— anyasága — visszatartja e bor- I 
zasztó utolsó lépéstől, uj életet lát 
maga előtt és kész most már meg­
küzdeni akár magával a pokollal is. 
így torpan meg még a tagadás szel- ) 
lerne is az anyaság fenséges ténye I 
előtt. Vagy feiemlegessük-e Coriolá 
nust, akit hazaáruló támádásában 
sem a szenátorok, sem a papok nem 
tudtak feltartóztatni, de az anyai in­
telemre és kérésre magába száll, 
meghajlik és engedelmeskedik, bár j 
tudja, hogy ez halálát jelenti. Az 1 
elhagyott gyermeket az anya sírja 
vigasztalja meg a fagyos, téli éjsza- i 
kán. (Megfagyott gyermek), s az ■ 
elhalt anya még a koporsóból is > 
visszajár, hogy árva gyermekeit i 
gondozza (Éji látogatás) Sőt a csupa

A Kormányzó ünnepélyes keretek között vette át 
a debreceni Tisza István tudományegyetem négy 

fakultásának diszdoktori oklevelét
„Büszke vagyok rá, — mondotta a Kormányzó, — hogy én is a debreceni ősi Kollégium 
növendéke voltam — Mindent meg kell tennünk, hogy továbbra is fejlesszük nemzeti kultúránkat

Budapest, május 7. A Kormányzó­
nak ma délben ajánlotta fel a deb­
receni Tisza István Tudományegye­
tem tanácsa az egyetem 4 fakultá­
sának diszdoktori oklevelét

Az ünnepélyes alkalommal gróf 
Klebe sbe g Kunó vallás- és köz­
oktatásügyi miniszteren kívül jelen 
voltak: dr Illyefalvy Vitéz Gézának, 
az egyetem rektorának vezetésével a 
tanács tagjai, valamint Debrecen 
közéletének kimagasló egyéniségei 
közül dr Baltazár Dezső, a tiszán­
túli ref egyházkerület püspöke, gróf 
Dégenfeld József világi íögondnok, 
továbbá dr Hadházy Zsigmond, Deb­
recen város főispánja és dr Magoss
György a város polgára-estere

A diszdoktori oklevél átnyujtása- 
kor az egyetem rektora emelkedett 
hangú beszéddel üdvözölte a Kor 
mányzót, kérve továbbra is párt­
fogását a debreceni egyelem fejlesz­
tése érdekében.

A Kormányzó a diszdoktori ok­
levelet a következő beszéddel vette át:

— A debreceni egyetem kedves 
figyelme különös örömmel tölt el. 
Debrecenhez engem gyermekkorom 
szép emlékei mellett a hála érzése 
is fűz, mert

én is az ősi Kollégiumnak 
szinmagyarlevegőjében tanul­
tam meg a magyar kultúra 

lelkes szeretetét 
Büszke vagyok rá, hogy a Kolle 
giumnak növendéke voltam, amely 
nek falai között a legerősebb haza 
fias érzés hatotta át a tudományt 
és ahol egyik nemzedékről a ma 
síkra szállt át a nemzeti eszme 
magasztos kultusza. A debreceni 
Kollégium eme fenkölt szelleiP^’ 
nemes hagyományainak letétemé­
be a gróf Tisza' István egyetem 
is Jól esik megállapítanom, hogy 
az illetékes tényezők, a kormány és 
Debrecen városa a legnagyobb ál­

negatívumokkal dolgozó Ady Endre 
költészetében is az egyetlen meg 
ható, felemelő vonás az tnyai sze­
retet dicsőítése.

Kimeríthetetlen az anyai szív gaz­
dagsága, jósága, szeretete. Példák 
özönét lehetne erre felhozni és iga­
zolni. hogy az anyák cselekedetei 
akárhányszor a csudák világába tar­
toznak, kő. önséges emberi mérték­
kel nem is becsülhetők meg. Jól 
tadják ezt azok, akik mindent le­
akarnak rombolni. Ha az emberi 
erények talpkövét, az anyai szív 
tisztaságát, megrendíthetnék, akkor 
komo yan veszélyeztetnék a mai pol­
gári társadalomnak és a mai kérész 
tyén világrendnek a lehetőségét. Az 
anyák tá radásával a fejszét a Jézus

dozatkészséggel teszik lehetővé, hogy 
az egyetem az egész vonalon tel 
jesitbe&se hivatását. Tavaly avattam 
fel az uj klinika épületeit, amélyek 
méreteikben és berendezésük tekin

* tétében megfelelnek a legmagasabb 
. kulturkövetelményeknek. A közel- 
■ jövőben meginduló újabb építkezés 

pedig a jövő fejlődés biztató jelen­
sége.

Ezen az utón haladva, bízom abban, 
hogy a gróf Tisza István egyetem 

i kultúránknak ép oly szilárd és szá- 
1 mottevö erőssége lesz, mint amilyen 
I erőteljes végvára ma a magyarság 
; nak Debrecen, ez a tözsgyökeres 
' magyar város
I Az egyetem tanárikara részéről a 

bizalom és ragaszkodás jelének tekin- 
' tem azt a szép kitüntetést, amelyet 
j nekem felajánlott. Ez nemcsak ki- 
: mélyíti azokat a lelkikapcsolatokat, 

amelyek engem már annak idején 
a debreceni ^kollégiumhoz fűztek,

A lelkek nyugalmát csak a békeszerződések 
által okozott igazságtalanságok jóvátételével 

lehet helyreállítani
Hadik János gróf beszéde a gazdasági világkonferencián

Genf, május 7. A gazdasági világ­
konferencia tárgyalásait bevezető 
általános vita a mai nappal befeje 
zödik. Ma jutnak szóhoz először az 
orosz szovjet delegációjának szóno 
kai. Ma beszél Loucheur is, a világ­
értekezlet létrehozója. Az ülés iránt 
rendkívül nagy érdeklődés mutat­
kozik 10 órára szinültig megtelt a 
népszövetség nagy tanácsterme. A 
karzatok is zsúfolásig megteltek. A 
magyar delegáció részéről

Hadik János gróf
vett részt a vitában, akinek beszé­
dét nagy figyelemmel hallgatták meg.

országának gyökerére vetették s ha 
ezt elvághatnák, mivé lenne Krisztus 
királysága ?

De a „Mater dolorosa“ szenve- 
' dése, kínja, megdicsőülése biztosi- 
I ték arra, hogy az anyák szivét le­

het nagyon megszomoritani, a fáj 
dalmak éles nyilaival általjáratni, de 

- legyőzni soha! Ma mi is arról fo 
1 gunk tanúbizonyságot tenni talán 
i imáinkkal, talán egy szál virággal, 
■ talán a demarkáción átszálló fájó 

emlékezéssel, hogy mindnyájan alá­
zatos, engedelmes, hűséges, szerető 
gyermekei voltunk, vigyünk és le- 

i szünk a mi édes jó Anyánknak.
I De a ini közös anyánknak: sze- 
I retett Hazánknak is!
I Dr Bessenyei Lajos.

hanem egyúttal megerősít abban a 
törekvésben, hogy a magyar kultúrát 
nemcsak átmenteni kell a ma csüg- 
gedésre hajlamos korszakon keresz­
tül, hanem

mindent megkell tennünk, 
hogy azt továbbra is fejlesszü’.

A vallásos és hazafias szellemtől 
áthatott művelődést minél teljesebbé 
és a nép minél szélesebb rétegei 
számára hozzáférhetőbbé kell ten­
nünk, hogy kötelességtudó és köte­
lességei teljesítésére megfelelően elő­
készített hazafias érzésű becsületes 
uj nemzedéket neveljünk hazánknak.

A gróf Tisza István tudomány 
egyetem diplomáját ezennel átveszem 
és felaján ásaért köszönetemet nyil­
vánítom.

A Kormányzó ezután a küldött • 
ség tagjaival még hosszasabban el • 
be-zélgetett, majd az egyetem rek 
torát külön kihallgatáson fogadta.

Hadik János gróf azzal a meg- 
állapitássál vezette be felszólalását, 
hogy a háború előtt Európában nagy 
gazdasági egységek álltak fenn. 
Ezeket a gazdasági egységeket a 
békeszerződés megbontotta, amely 
nagyban hozzájárult Európa gazda­
sági válságának kimélyitéséhez. Az 
adatok egész sorával igazolta, hogy 

amíg Magyarország megszün­
tette a kiviteli és behozatali 
tilalmakat, addig az utódálla­
mok ma is igen sok tilalmat 

tartanak érvényben.
A tilalmakon kívül állategészségügyi
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rendelkezésekkel is bénítják a ma 
gyár mezőgazdasági kivitelt. Ki­
emelte, hogy a c ehek vámtarifája 
egyenesen lehetetlenné leszi a magyar 
liszt kivitelét. Szembeszállt azzal a 
váddil. hogy Magyarország túlságos 
mérvű protekcionista és részletes 
adatokkal mutatta ki, hogy ipari és 
mezőgazdasági vámtételeinknél mi­
lyen mértékű leszállításokat engedé­
lyeztünk

Befejezésül Hadik János gróf rá­
világított azokra a módokra, ame- I

A közigazgatási és hatásköri birosag 
dr Széli Kálmán tisztiorvost vissza­

helyezte állásába
Egy vároai kényazernyugdyazáai ügy érdeke« befejezése

(A Hajduföld ludóiitö/át'ól) Srea 
záciöiaa érdekes befejezést nyert a 
nspokbsn az egyik városi kényszer­
nyugdíjazásból keletkezett ügy. Isme­
retes ugyanis, hogy a városi létszám­
csökkentés esetén

B listára helyezték dr Széli 
Kálmán tisztiorvost is.

A neki kézbesített határozat szerint 
Széli Kálmánt 1923. novemberében 
az állása egyidejű megszüntetésével 
nyugdíjazták Természetesen, ismerve 
a városi B. lista végrehsjtá át, az állás 
nem szűnt meg. hanem előbb behe- 
lyettesitették, majd pályázatot írtak ki 
arra, s rendesen be is töltötték azt. 
Széli Kálmán dr természetesen meg- 
telebbezte az állás betöltését, mert 
hiszen oakis az ő joga lehetett volna, 
hogy az állást személyével ismét be­
töltsék.

A közigazgatási bitó ág — ide ke- 
rü I ugyanis az ügy—, 1926, decem­
berében határozatot hozott, mellyel 

a tisztiorvosi állásra történt

Sipöcz Jenő, Budapest polgármestere is 
résztvesz a Szent László Dalegylet zászló­

szentelésén
(A Ha.duföld tudósítójától.) Jövő | 

vasárnap fogja a Szent László Dal i 
egylet 25 éves jubileumi ünnepsé- ! 
vei egybekötött zászlószentelését tar- I 
tani. A rendezőbizottság a napokban ' 
kapta meg az Országos Dalos Szö­
vetség elnökségének: SipöczJenő dr 
polgármester, elnök és Gerlóczy Béla 
dr kormányfőtanácsos, üv. elnök le­
veleit, melyben közük, hogy

részt óhajtanak venni az ün­
nepségeken.

Az ünnepség 14 én este kezdődik. 
Este nyolc órakor indul el a hon­
védzenekarral az élén a helybeli 
összes dalegyletek lámpionos menete 
az Attila-térről. A Szent Anna utcán 
a plébánia előtt a prépost és a ven­
dégek tiszteletére szerenádot ad, in­
nen az egész menet a Batthányi, 
Kossuth és Piac utcákon keresztül a
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I K*/ ZOMANCEDÉNYEK
4 U, JÓTÁLLÁS MELLEK I

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

I lyek szerinte alkalmasak lennének a 
1 világgazdaság súlyos helyzetének 
, enyhítésére. Hangoztatta, hogy első- 
' sorban a lelkek nyugalmát kell 

helyreállítani, ez pedig csak akkor 
lehetséges, ha

jóvá tesszük azokat a nagy 
igaz'ágtalansigokat, amelye 
két a békeszerződések okoz­

tak.

A delegátusok körében Hadik János 
gróf felszólalása élénk tetszést keltett.

választást és az állást Széli 
Kálmán dr nak Ítélte oda.

A városi tanács, amelyet továbbra is 
az ismert politikai indokok vezettek, 
a közigazgatási bíróság határozatát 
megappelálta a hatásköri bírósághoz, 
amely április 25-én döntött az ügyben 
és pedig úgy, hogy Széli Kálmán 
dr-nak vissza kell adni az állását.

Ezzel a döntéssel befejeződött ez 
a páratlanul érdekes ügy. amely min­
den tekintetében éles világot vetett a 
városi B lista rendszerere és azokra 
a szempontokra, melyek a B lista 
végrehsjtá.áoál a város vezetőségét. 
irányították. A közigazgatási és hatás 
köri bíróság döntése pedig

teljes mértékben rehabilitálta 
Széli Kálmán dr '.

s a végső konzekvencia nyilvánvalóan 
az lesz, hogy a városnak ki keli fizetni 
azt a külömbséget, mely 1923. óta 
Széli Kálmán dr fizetése és nyugdija 
közölt mutatkozott

Piac-utca 68. sz. ház elé jön, ahol 
a zászlóanya

özv. Majerszky Mihályné 
tiszteletére szintén szerenád lesz. 
Ennek végeztével szerteoszlanak a 
dalárdák a város különböző részei­
ben szerenádok tartására.

Vasárnap reggel kilenc órakor in­
dul el a menet a Kath. Otthon he­
lyiségéből a már ismertetett prog­
ram szerint a róm. kath. reálgim 
názium udvarára, ahol tábori mise 
lesz, melyet

dr Lindenberger János 
prelátus tart, úgyszintén ö áldja meg 
a zászlót is. Az ünnepi beszédet 
Csernus Miháiy apát plébános mondja. 
Ezt követi a diszgyülés, melynek ke 
rétében adja át a zásilóanya a dal­
egyletnek a zászlót. Az üdvözlések 
után következik a szegbeverés.

Újabb terv a városi istálló elhelye- 
zésével kapcsolatban

(A Hafdufőld tudóiiióiától) A várói 
iilállóját, amely jelenleg a Dégenfeld 
téren van, nemtolrara lebontják, mert 
ennek helyére épül a vásárcsarnok, az 
uj városi istállót pedig egy 1064 négy­
szögölei Ratovizky-utcii telken építik 
fel.

A legutóbb megtartott értekezleten 
úgy találta az öiizehivott bizottság, 
hogy a tervezett terület kicsi lesz a 
város istállója számára, mert hiszen 
ezután ott kell elhe yezni a teher­
autókat, az autókat és az összes jár-

A hatóságok aziránt nyomoznak, 
hogy Takó Ferenc nem követett-e el bigámiát

Ki volt Kiss Mária férje: Takó Ferenc vagy az állítólagos 
„vörös ezredes“ ?

(A Hajdujöld tudósítójától.) A Takó i 
féle bünügy — mint ismeretes — a I 
törvényszéken elintézést nyert, azon- ; 
ban fellebbezés folytán az ügy az | 
Ítélőtábla elé került, ahol, mint érte- ■ 
sültünk, újabb adatok is napvilágra 
fognak kerülni. Ugyanis Takó sze- 
mélyilapján mint nős ember volt fel 
tüntetve, még pedig*

mint Kiss Mária férje.
Takó ugyan kihallgatása alkalmával 
tagadta, hogy ő volna az a Takó, 
akiről a személyilap ki volt állítva 
s mint megírtuk, egy állítólagos má­
sik Takó Ferencre hivatkozott, aki 
most vörös ezredes a szovjet had­
seregben, sőt mint beszámoltunk 
róla, nemcsak iskolatársait tagadta 
meg, hanem azt a járásbirót is, aki

Bethlen miniszterelnök felesége 
rövidesen felolvasást tart a debreceni 

MANSz-ban
A MANSz agilis vezetősége nyári tanfolyamok rendezését 

tervezi
(A ^ajduföld tudósítójától.) A Ma­

gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé 
gének debreceni csoportja szerdán 
délután öt órai kezdettel taggyűlést 
tart, amelynek tárgysorozatán szá 
mos fontos és érdekes ügy szerepel. 
Így többek között itt fog napirendre 
kerülni a MANSz vezetőségének egy 
érdekes és nagyjelentőségű terve, 
amely

a nyári szünidei tanfolyamok 
megrendezésére irányul.

Mint a külföldön szokásban van, 
úgy Magyarországon a debreceni 
MANSz akarja elsőnek bevezetni 
ezeket a szünidei, nyári tanfolyamo 
kát. Tervbevették, hogy a tanfolyam 
idejére a megszállott területekről is 
Debrecenbe hívnak pár ott lakó 
fiatalleányt és asszonyt, akik majd 
a többi vendégekkel együtt a MANSz 
Horthy Miklósné leányinternátusában 
nyernek elhelyezést. A tanfolyam elő 
adói egyetemi tanárok és a debre­
ceni, valamint magyar tudományos 
élet más kiválóságai lesznek. Naponta 
két-három előadást tartanak és tze 
két kirándulásokkal kapcsolják egybe. 
Tehát a tanfolyam résztvevői nem­
csak műveltségűket gyarapíthatják, 
hanem emellett kellemesen üdülhet 
nek is

Nevezetes esemény lesz a MANSz 
életében az is, hogy Bethlen István 
gróf miniszterelnök felesége, Bethleu 
Ma»rA‘lr§rófnö’ a neves irónö> mint 
a MANSz vezetőségének megígérte 
köze.esen Debrecenbe jön és

; müveket, valamint a bitang -istállót 
mely szintén nagyobb helyet igényel’ 
Zöld tanácsnok ezért előterjesztést tett 
a városi tanácsban, hogy a város i|. 
tállójának területéhez csatolják hozzá 
a most kijelölt telek mellett lévő

két, összesen 500 négyszög­
öles városi telket is.

A városi tanács elfogadta ezt * 
javaslatot és kellő előkészítés után s 
jövő héten megtartandó közgyűlés napi 
rendjére tűzi a kérdést.

mellett két esztendőn keresztül mint 
jegyző volt beosztva.

Ennek tisztázása végett a nyomozó 
hatóságok most átiratban keresték 
meg a hódmezővásárhelyi hatóságot, 
ahol is tisztázni fogják, hogy Kiss 
Mária tényleg Takó Ferenc felesége 
volt-e.

Nem lehetetlen, hogy Takó ott­
hagyta feleségét az oláh megszállás 
alkalmával s itt újra nősült. Ez eset­
ben még

bigámia miatt is felelősségre 
vonja az Ítélőtábla.

Ez természetesen csak akkor fog 
tisztázódni, ha a hódmezővásárhelyi 
hatóságok megadják a kért felvilá­
gosítást.

I a MANSz-ban felolvasást tart 
saját müveiből.

A MANSz vezetősége természetesen 
mindent elkövet, hogy az i lusztris 

■ vendéget méltóképen fogadja.
A szerdai taggyűléssel kapcsolat 

ban szükségesnek tartja megemlíteni 
azt is, hogy ennek keretében bazár- 
szerűen fogják eladni ezeket a szép 
és értékes tárgyakat, melyek a MANSz 
legutóbbi sorsolásából visszama­
radtak.

I
 LENGYEL|

F ST, MO , TISZTIT ■
Cs pő-utca 88.______ ■

Ne nézzen 
se jobbra, 

8e balra, 
hanem menjen egyenesen 

6ERÖ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 

Debrecen, Piac u 60 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat.

Az árak minden darabon láthatóan 
feltüntetve I

II TULKÖVETELÉS KIZARV»!'

MA V JL agyar ember csak magyar Is 
pót olvashat. —Kávéhárb » 

borbélynál, újságárusnál követelje • 
H AJDUFÖLD-ei lH
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A 172. „Erö“ cserkészcsapat pompás 
ünnepélye a ref. főgimnázium udvarán

A c»apat szombaton ünnepelte impozáns keretek között 
megalakulásának ötödik évfordulóját — Ifjú cserkészek 

fogadalomtétele
(4 Hajdufö'd tud sit ját l.) Szom­

baton délután rendkívül szép és 
lélekemelő ünnepség zajloti le a 
református főgimnázium udvarán, 
ahol a 172. számú ,Erö“ cserkész­
csapata pompásan sikerült cserkész- 
délutánt rendezett. A cserkészdél­
után minden tekintetben ékesen 
bizonyította nemcsak az „Erő“ csa 
pat tagjainak ügyességét, pompás 
fegyelmezettségét, hsnem elsősorban 
azt, hogy Debrecenben, közelebbről 
a református főgimnáziumban a 
cserkészmozgalom vezetése olyan 
kiváló kezekben van, amilyennel 
aligha dicsekedhetik még egy ma­
gyar város. Külön ki kell emelnünk 
Debreczeny Ferenc tanár kiváló 
hozzáértését, lelkes és fáradhatatlan 
ügybuzgalmát, amely megteremtette 
és öt éven keresztül megtartotta, 
fejlesztette ezt a remek kis csapa 
tot, amelyre csak büszkeséggel és 
őszinte magyar boldogsággal, re­
ménységgel tekinthetünk.

A cserkészdélután hatalmas számú 
és előkelő közönsége között ott 
láttuk Debrecen úri magyar társa 
dalmának csaknem minden számot 
tévő kiválóságát A katonaság kép­
viselői mellett a társintézetek igaz­
gatóit, Ady Lajos tankerületi fő­
igazgatót, Rácz Lajos kerületi 
cserkéészelnököt, számos egyetemi 
tanárt és az intézet teljes számú 
tanári karát.

A felvonulás
A főgimnázium hatalmas udvarán, 

három oldalon foglalt helyet a pub­
likum és az intézet ifjúsága. Öt óra 
előtt néhány perccel megharsant a 
kürt és Gargya Gyula cserkésztiszt 
vezetése alatt felvonult a pompásan 
fegyelmezett cserkészcsapat.

Táborverés a gimnázium 
udvarán

A diszelvonulás után gyors tábor- 
épités következett. Alig öt perc alatt 
egy egész cserkésztábort varázsolt 
az intézet udvarára a cserkészfiuk 
ügyessége. Szinte varázsütésre nőt 
tek ki a tőidből a sátrak és néhány 
pillanat múlva az árbocfára felhúz­
ták a háromszinü nemzeti lobogót 
is A tábor közepén ezután felállott 
a cserkészcsapat és megkezdődött 
az ünnepély legszebb, szinte köny­
vekig megindító része: a fogada- 
iomtétel.

A fogadalomtétel
Rácz Lajos kerületi elnök lépett 

a feszes vigyázz-ban álló sorok elé 
és mondott rövid, lendületes, szivet 
megragadó beszédet:

Kedves Cserkész testvéreim ! — 
modotta, — nevezetes ez a mai 
nap, mert éppen öt évvel ezelőtt 
tettek fogadalmat a debreceni Erö 
cserkészcsapat első tagjai. Ti uj 
jelöltek ismeritek a cserkésztörvényt, 
amelynek szolgálatára most önként 
hozzánk csatlakoztatok, ezen az ün 
nepélyes napon kérdem tőletek, 
akarjátok e letenni a cserkész­
fogadalmat,

— Akarjuk! — zúgott fel a csa 
patok közül a válasz.

Ezekután elsőnek a csapat régebbi 
tagjai újították meg fogadalmukat 
egy esztendőre, majd az uj, apró 
kis cserkészek tették le a logadal- 
mat, amely a következőképpen

—- Ígérem és fogadom, hogy Is­
tenemet, hazámat és felebarátaimat 
szeretni fogom.

A rövid, de annál jelentőségtelje­
sebben hangó fogadalom után Rácz 
Lajos kerületi elnök odalépett min 
den kis cserkészhez, feltüzte mel­
lükre a cserkészjelvényt, fejükbe t.tte 
a cserkészkalapot és kezetfogott 
mindannyiukkal, miközben a refor 
mátus gimnázium énekkara a Him­
nuszt intonálta, melyet a közönség 
felállva, könnyes szemekkel haliga 
tott vég'g.

Rácz Lajos elnök ezután rövid 
beszédben mutatott rá a magyar 
cserkész feladataira. A világ minden 
más táján — mondotta — úgy je­
lölik meg a cserkészet célját: le­
gyünk tökéletesebb emberek. Mi 
magyarok ehez hozzátesszük: le­
gyünk tökéletesebb emberek és 
tökéletesebb magyarok.

A caerkétz-versenyek
A háromszoros cserkész Huj-huj- 

huj-rá-val és a közönség lelkes 
éljenzésével fogadott beszéd után 
megkezdődtek a különböző verse 
nyék, melyek szemléltetőteg mutat 
ták be a cserkésztábor életét és 
tettek tanúbizonyságot a debreceni 
főgimnázium cserkészeinek ritka 
ügyességéről. Volt főzés, nyomolva­
sás, kézügyességi, megfigyelési ver­
seny. Az intézet udvarán pár perc 
alatt megrakott tábortüzeknél kitűnő 
ételeket készítetlek a derék cserkész 
fiuk. Nagy é vezette! szemlélte a 
publikum az ügyes, ötletes játéko­
kat és a vidám cserkész jelenete­
ket is.

A műsor lezajlása után az „Éhes 
cserkész“ hez címzett vendéglőben, 
helyesebben büffében vacsora volt, 
majd este 9 órakor megkezdődött 
a tábortűz.

A tábortűz
9 órakor fellobogott a cserkész- 

tábor tüzének rőzselángja. Körülötte 
hatalmas körben ülnek a cserkészek, 
hátuk mögött a közönség tömött 
sorai. A tábortűz rőtt fénye saját­
ságosán világítja meg az arcokat 
és az este csendjében fölcsendül a 
tárogató mélabus hangja: Este van 
már, kétő este . . ., éneklik rá a 
cserkészen. Utána Debreczeni csa­
patparancsnok megnyitotta a tábor 
tüzet.

A kollégium régi és uj diákjának 
je szava: Incendium, ad arma! A 
fölzugó vészkiáltásra a régi idők 
diákja oltotta a tüzet, a máé éleszti 
a lélek tüzét, hogy Trianon minden 
rongya benne égjen. Úgy égjen 
zúgta vissza a közönség. Majd Buch- 
vald Béla őrsvezető szavalta el az 
ország első cserkész szavalójához i 
méltó kidolgozással Sík Sándor ' 
„Megyeri Hitvallását.“ Vele sirt és j 
ujjongott a hallgatók lelke. Somogyi | 
Sándor lépett most ki a tábortűz ■ 
fénykörébe. Kedves meleg hangján | 
„Mezei Dönci édesapjáéról beszélt, i 
A Dönci cserkész, életmentés közben : 
halálosan megsebesül, de még meg- ; 
fogadtatja édesapjával, hogy soha- i 
sem fog ezért haragudni a cserké 
szekre. Es az édesapa eljött a Nem­
zeti Nagytáborba.

Ha kicsiny cserkészt látott gör­
nyedni nagy teher alatt, segített neki. 
Mindenütt ott volt. Mikor pedig a 
lebontott tábor konyhagödrét temetni 

segített, úgy zokogott, mintha fia 
koporsójára hányná a földet.

Aztán hozzáláttak a cserkészek, 
hogy a szemekből szivárgó könnye­
ket a kacaj melegével felszáritgas- 
sák. Egymásután hsngzottak fel a 
vidám cserkésznótáx, kacagtatóbbnál 
kacagtatóbb mókák, vig jelenetek, 
melyekben különösen Márton László, 
Tassy Béla és Serly Sándor stb. 
tűntek ki. És mikor elfogyott a 
móka és a nóta, a tábortűz csak 
hunyorgatva lobbant fel, megszólalt 
a bucsudal: Csend lett már min­
denütt, éj borult a tájra ...

Vége a tábortűznek. A cserkészek I 
felállnak táborukban, a háromszinü ! 
zászló körül. Az egész udvar sötét, ‘ 
csak a tábortűz parazsa vet derengő j 
fényt az árbocon lobogó zászlóra. 1

A felebbezések nagy tömege érkezett be 
a burkolatozásért kirótt hozzájárulások 

magas volta miatt
Teljes csődöt mondott az uj burkolatozási szabályrendelet — 
Tegyen a város uj javaslatot a burkolási költségek felosztására
(A Hab ufö d tudósítójától) A bur­

kolati szabályrendelet értelmében a 
város belterületén lakó háztulajdono 
soknak ötven százalékkal, a külső öve­
zethez, vagyis a külsőségekhez tartozó 
ulearészek háztulajdonosainak pedig 
100 százalékkal kell hozzájárulni az 
elvégzett burkolatozások költségeihez. 
A műszaki ügyosztályban most tették 
közszemlére az 1925. évben végzett 
burkolások után a háztulajdonosokra 
kivetett összegeket, melyek ellen 15 
napos határidő alatt eg sz sereg fe 
lebbezés érkezett be a kirótt hozzá- 
játu'ások magas volta miatt. A feleb- 
bezök közölt van a református egy­
ház, amelynek

csaknem egy fél. milliá'dot 
kellene fizetni

s nem érdektelen az sem, hogy az 
Arany B ka részvénytársaságot több, 
mint 170 millió koronával terhelték 
meg.

A háztulajdonosok körében általá­
ban mindenütt óriási panaszokat hal­
lani a kivetett összegek nagysága mialt. 
Te'mészetesen ezen segiteni nagyon 
nehéz, mert hiszen a hozzájárulás 
mértékét a szabályrendelet szabja meg, 
azonban a sok panasz minden tekin 
tétben

ékesen bizonyítja a burkola­
tozási Szabályrendelet csődjét.

Annak idején, midőn a szabály­
rendelet megalkotásáról tárgyaltat,

Tervey Tamás,
a községi párt vezére önálló indít­
ványt telt, hogy a burkolatozási költ­
ségek háromoegyedtészben közadók 
módjára vettessenek ki és hajtassanak 
be s c«ak negyedrészben terheljék a 
háztulajdonosokat. — A közgyűlésen, 
mint arra bizonyára emlékeznek a tör­
vényhatósági bizottság tagjai, Tervey 
Tamás nagy beszédben indokolta meg 
ezt az önálló indítványát, amelyet a 
legnagyobb részben háztulajdonos pol­
gárokból álló bizottsági tagok, különö­
sen a gazdák helyeseltek is. Mikor 
a szavazásra került a sor, nem is ál­
lottak fel a tanácsi javaslat mellett, 
ekkor azonban egy tekintélyes gazda, 
a jelenlegi városházi uralom leköte- 
lezetije és feltétlen hive, hátraszólt a 
gazdáknak, hogy szavazzák meg a ta­
nácsi javaslatot, mert ez a gazdák 
érdeke. így lett azutan a javaslatból 
szabályrendelet,

amelynek hátrányait most ke 
servesen érzik azok, akik hir­

teleneken megszavazták.

Az éjszaka csendjében, mint ércbe 
öntött szavak csendülnek meg a 
cserkésztörvények és közben levon­
ták a tábor zászlaját. Vége a cser­
késztábor napjának

Még csak a „Hiszekegy** valló 
mása száll ég felé a cserkészek és 
a meghatott közönség ajkáról. — A 
cserkészek hatalmas kört formálnak 
s kézfogásközben köszöntik egymást: 
Jó mu kát !*

Kedves cserkészek, valóban jó 
munkát végeztetek. — A közönség 
feledhetetlen emlékekkel oszlott szét, 
közben még sokszor és meleg sze­
retettel éltette a sok jóindulatért, 
kedvességért S. Szabó Józsefet, a 
ref. főgimnázium aranyoslelkü, ked­
ves igazgatóját és Debreczeni Feren­
cet, a lelkes parancsnokot.

Egyes háztulajdonosoknak, különö­
sen akiknek háza élőit nagyobb tér, 
vagy szélesebb utca van, olyan mér­
tékű burkolási hotzájárulást kell fi­
zetni, mely csaknem a házuk értéké­
vel egyenlő. Szinte el sem lehet kép­
zelni, mi lesz azokon az utcakon, te­
reken, mint pl. a Homok utcán. Nyíl- 
utcán, Rakovszky-ulcán, ahol ma még 
semmiféle kövezet nincs. — Nagyon 
igaza volt tehát az egyháznak, mikor 
azt kivánla, hogy

függeazteasék fel a burkolási 
szabályrendelet végrehajtass, 
Magaban véve azonban ez sem v.~ 

zet célta » épen ezért mi azt kíván­
juk, hogy a városi tanács

tegyen uj javaslatot a burko­
lási költségek felosztására

és úgy módosit'sisa a szabályrende­
letet, hogy a burkolási terhek viselé­
séből kivegyék részüket a városnak 
azon polgárai is, akik nem háztulaj­
donosok ugyan, de szintén élvezik a 
burkolások minden előnyét. A mai 
szabályrendelet mellett a burkolási 
költségek viselese nagyon aránytalanul 
oszlik meg a polgárok között. A fu­
varosok, autósok, nagykereskedők, ha 
véletlenül nem háztulajdonosok, egy 
fillérrel sem járulnak hoztá az óriási 
burkolási lerhekhez, holott eliőiorban 
ezek látják annak haszná',

Az idő tehát minden tekintetben 
igazolta Tervey Tamást s ebből a vá­
rosi tanácsnak is le kell vonni a kon­
zekvenciákat és minél előbb módosí­
tani kell a szabályrendeletet Úgy, hogy 
sz Aránytalan teherviselés következté­
ben támadt panaszok lehetőleg kikü 
szöböltes’enek.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és
AAAAAAAAAAAAA■■■■■■■■■

— az Uj N tmzedö^ ti? e 
6 órakor kapható ueb 
recanben minden újság­
árusnál.
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A Csaba Bajtársi Egyesület 
nagygyűlése

Tegnap dé után 5 órakor^ tartotta 
meg az orvoskari „Csaba“ B E. 
évi rendes tisztújító nagygyűlését. A 
megjelentek között ott voltak az 
egyesület dominusai és a testvér 
Werbőczy B E. képviselői.

A nagygyűlést Schlammudtnger Jó­
zsef vezér bajtárs nyitotta meg a 
Nemzeti Hiszekegy szavaival, üdvö­
zölte a bajtársakat, majd kérte a 
nagygyűlést, hogy Görgey Márton 
dr vármegyei tiszti főorvost tb. do- 
minusi tisztségében erősítse meg. A 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel tette 
magáévá az indítványt Ezután a 
vezér szeretetteljes szavakkal emlé­
kezett meg az egyesület volt kiváló 
magisteréről, dr Kenézy Gyula pro­
fesszorról. kinek a nevéhez fűződik 
a Csaba“ B. E létrehozása s ki 
mindig atyai jósággal támogatta a 
bajtátsi gondolatot Uj magisterré a 
bajtársak egyhangú kTOrő lelkese 
déssel dr Örs’s Ferenc egy. ny. r. 
tanárt választották meg, akit küidött- 
ségileg kértek fel a tisztség elválla­
lására és hívtak meg a nagy­
gyűlésre. A professzor a bajtársak 
fegyelmezett tisztelgése mellett lépett 
a terembe, majd Schlammadinger 
vezér bajtárs üdvözlő szavaira gyö­
nyörű beszédben válaszolt, amelyet 
legközelebbi számunkban részletesen 
közölni fogunk.

A lelkes ovációval fogadott beszéd, 
illetve az ezévi vezérség beszámolói 
után az uj vezérség megválasztása 
következett. Vezérré egyhangú lel­
kesedéssel dr Zih Sándor tanár­
segéd, dominus bajtársat választotta 
meg a nagygyűlés, aki meghatottan 
lendületes beszédben köszönte meg 
az iránta megnyilvánult osztatlan bi i 
zalmat és szeretetet. Alvezérek lettek I 
jékei Balogh Adám és Koppándy ' 
Sándor, nádor : Péter Ferenc ud- i 
várnagy: Schlammadinger József, | 
főkincstáros Vágó János, főkönyv j 
táros Dreguss Miklós, főiródeák 
Páter János, főállományvezető Petz 
Pál, főregös Orosz József, főlövész- 
mester Fliegenschnee Lajos.

Az egyhangú választások után a 
testvér „Werbőczy“ B. E. alvezére 
üdvözölte az újonnan megválasztott 
Magister bajtársit és a vezérséget. 
A testvéri üdvözlet után a Szózat 
eléneklésével vezér bajtárs a nagy­
gyűlést berekesztette.

A Werbőczy B. E nagy­
gyűlése

A Werbőczy b. e. pénteken dél­
után tartotta meg nagygyűlését, ame­
lyen a vezérség lemondott s ugyan­
ekkor megválasztották egyhangúlag 
a vezérség uj tagjait. Vezér lett 
Lánczy Gyula, alvezér Kulcsár Jó­
zsef, nádor Józsa László főkincstá­
ros, Borsody András, első kincstárőr 
Meskó Karoly, másod-kimfstárőr 
Bentzky Barnabás. A nagygyűlésen 
dr Tóth Lajos egyetemi nyug. r. 
tanár, a Werbőczy B. E. magistere 
elnökölt. ______________

(A Hajduföld tudósitójától). A va­
sárnapi vásártartások ellen már ré­
gebben mozgalom indult Debrecen 
ben és különösen a református egy 
ház presbitériuma sürgette, hogy az 
országos vásárokat vasárnapról he­
lyezzék át. A presbitérium megke­
resésére a városi tanács a napok 
ban, Vass Károiy tanácsnok vezetése 
alatt nagy jelentőségű értekezletet 
hivatott össze, amelynek tárgya a 
vasárnapi vásártartás megszűnte 
tése volt.

Az értekezleten megjelent dr Ré­
vész Imre és Uray Sándor ref. 
lelkész, Olasz Vilmos iparkamarai 
s. titkár s jelen voltak a kereskedő 
társulat, a mezőgazdasági kamara és 
az érdekelt iparosok képviselői.

Az értekezleten Vass Károly dr. 
tanácsnok mutatott rá arra, hogy a 
kérdés tárgyalását az tette idősze­
rűvé, hogy az utóbbi években lábra 
kapott

botrányos és csendzaváró 
árusítási mód miatt a la­
kosságkörében hangulat ala 
kult ki az ünneprontó va 

sárnapi vásárok ellen.
Ennek a hangulatnak adott kifeje­
zést a református egyház presbité­
riuma és egyik debreceni iparos a 
tanácshoz intézett kérelemben, ame 
lyek alapján a városi tanács az ér­
tekezlet megtartását rendelte el.

A megindult vita során az érdek­
képviseletek szónokai egyértelmüleg 
ellenezték a vasárnapi vásártartás 
áthelyezését, kivéve Bihari István 
kötélgyártó mestert, aki az iparos 
szakosztály nevében arra mutatott 
rá, hogy a vásári lárma mennyire 

nem egyeztethető össze az 
Isten tiszteletére rendelt va 

sárnapi ünneppel.
Révész Imre ref. lelkész a pres­

bitérium kiküldöttje azt fejtegette, 
hogy ezt a kérdést nem lehet pusz 
tán az anyagiasság szempontjából 
elbírálni. A vasárnap illendő meg­
ünneplése — amellyel a vásári lár­
mák össze nem egyeztethetők, nem a 
lelkipásztorok kitalálása, hanem a 
tízparancsolat egyik rendelése. En-

Salvator Forrás!
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ , 
QYÓOY- ÉS ASZTALI VÍZ 

VESE, HÓLYAO, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt.

Egyelőre nem helyezik el vasárnapról 
az országos vásárokat

A ref. presbitérium, a városi tanác. é. az iparkamara nagy- 
fontosságu értekezlete — Az országos va.arok jelenlegi 

beosztását fokozatosan fogjak leépíteni
A vásári lárma nem egyeztethető össze 

vasárnap ünnepével
nek engedelmeskedett! a presbitérium, 
mikor a vasárnap illendő megün- 
nep’ését kívánta.

Az egyház számolt az érdekeltek 
megnyilatkozó ellenszenvével is, de j 
az az álláspontja, hogy az áhítatra 
vágyó lelek hite van olyan érték, 
mint az anyagi jólét, tehát a lelki 
nemzetgazdasági szempontot sem le 
hét szem elől téveszteni. Egyedül ; 
megnyugtató tehát csak a vasárnap 
teljes megünneplése lehet. Az egy- i 
háznak nem célja azonban az sem, i 
hogy a kérdést máról holnapra hir- i 
télén rendeztesse. Egyelőre legfon- i 
tosabbnak tartja, hogy a törvényna- : 
tósági bizottság is hallassa ebben 
az ügyben hatalmas elvi m gnyiiat- | 
kozását. Annyit azonban már most I 
is megkíván a református egyház | 
hogy

a vásárok, illetőleg az áru­
sok a város belterületéről a 
kérdés gyökeres rendezéséig 

is telepíttessenek ki
és hogy a vásárosok undorító lár­
mája, va amint egyes látogatók b >t- 
rányos viselkedése minden rendelke­
zésre álló hatósági eszközzel meg- ■ 
akadályoztassék. |

Ezután az iparosság részéről több 
felszólalás hangzott még el, mely­
ben kifejezést adtak annak, hogy az 
iparosság, lelkében bármennyire érezi 
is a vasárnapi vásártartás visszás- 

! ságát, létfentartási érdekből kényte- 
len a régi állapotokhoz, vagyis a 
vasárnapi vásárhoz ragaszkodni.

Uray Sándor 
református lelkész felvetette azt az 
érdekes gondolatot, hogy a mai 

1 viszonyok között, egy fejlett ipari 
■ és rendszeres kereskedelmi élettel 
I rendelkező városban szükséges-e 

egyáltalán az országos vásár. Cso- 
i dálkozásának adott kifejezést amiatt 

hogy az ipari érdekképviseletek kül­
döttei kivétel nélkül a vasárnapi vá­
sárok fenntartása mellett nyilatkoz­
tak meg holott a túlnyomó részben 
iparosokból álló presbitérium egy­
hangúlag szálott síkra a vasárnapi 
vásártartás ellen. Különösen sérel­
mesnek tartja a jelenlegi helyzetet a 

is.:: r ■ ■ -  ...... -irr- w.vr ag.
Az elegáns férfi

5 tavaszi divatcikke:

Fehérnemű
Nyakkendő

Gallér i.
Harisnya

óriási választékban a legelőnyösebben beszerezhető I

Kornfeld uridivatházban
Arany Bika-épület- |

tanonc ifjúság lelki épülése szem­
pontjából. Látja ugyan az ellenzéki 
hangulatot, de éppen ezért szüksé­
gesnek tartja az érdekelteket figyel­
meztetni arra a veszélyre, amely 
ebben az ügyben valláserkölcsi szem­
pontból rejlik.

Az iparkamara kiküldötte mutatott 
rá ezután ismételten a súlyos ipari 
és gazdasági helyzetre, majd az ér­
tekezlet azzal a megállapítással vég- ' 
ződött be, hogy az országos vásá­
rok állandó szükségességét nem 
látja ugyan, azoiban az iparo­
sok és vásári kereskedők gazdasági 
megerősödéséig az országos vásáro­
kat jelenlegi beosztásukban fenntar 
tandónak véli, s

ezek fokozatos leépítését 
tartja célszerűnek.

Addig is feltétlenül szükségesnek 
látja a felesleges és ízléstelen vásári 
lármának, valamint a vásárbeli ma­
gaviseletnek szigorú megrendszabá- 
lyozását. Kívánja továbbá, hogy a 
vásárosokat a Széchenyi utcáról a 
külsőségre tel pitsék ki s addig is 
mig ez megtörténik, szükségeinek 
ítéli, hogy a Széchenyi utcának a 
Kistemplomtol a Halközig terjedő 
szakasza a kirakodás alól mentesít- 
tessék.

Kér. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának fenti cím alatt (Deluceo, 
Jái’ef bír. herceg-u 16) működű 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 ig ad minden »regén» 
sorsú keresztyén embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában útbaigazítást.

A jövő évben 
alaposan átrenoválják 

a színházat
(71 Hajduföld tudósítói átő') A 

Csokonsi-szioház frontján hullani kez­
dett a vakolat a leesett a címet egy 
része is. A rendőrség felhívta erre a 
vátoai tanács figyelmét azzal, hogy az 
omladozó vakolat

könnyen okozhat valami 
szerencsétlenséget is.

A műszaki ügyosztály a megrongálódott 
részeken leverette a vakolatot, azonban 
a tanács úgy határozott, hogy a jtvi 
táti munkákat csak 1928. nyarán vé­
gezteti el. A jövő évi költségvetésbe 
ugyanis beállítják a színház épületének 
telj«» külső tatarozását és alaposan ki­
renoválják az egész színházat.

Döglött tyúkot keresett 
egy cigány és eltűnt 

10 pengő
' (A Hajduföld tudósítójától.') Egy 
! kü önös lopási ügyben indított meg 
í nyomozást a debreceni rendőrség, 
j Ugyanis Szarvas Péterné, Teleki­

utca 78. szám alatti lakos feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen, aki laká­
sából 10 pengőt tartalmazó rediküi- 
jét ellopta. Gyanúja egy cigányasz- 
szony ellen irányult, aki a kérdéses 
időben benyitott udvarára és

döglött tyúkot keresett.
A rendőrségnek sikerült is a ci­

gányasszony hollétét kinyomozni, de 
kihallgatása alkalmával tagadta, hogy 
a redikülhöz bármi köze is lenne, 
vagy tudna a dologról. Miután tárgy1 
bizonyíték nem merült fel, nem i»“ 
ditható ellene eljárás.

Divatnyakkendö I pengő
KORNFELD uridtvatházbnn. __
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A Gazdag-cirkusz 
előadása

Állandóan fokozott érdeklődés ki 
séri a Debrecenben tartózkodó híres 
Gazdag cirkusz előadásait, amelyek 
szenzációs mutatványaikkal, Debre­
cenben még soha nem látott haj­
meresztő produkciókkal valóban ki 
is érdemlik a közönség legnagyobb 
érdeklődését. A cirkusz igazgató 
sága ma, vasárnap szenzációs uj 
műsorral lepi meg a nagyközönsé 
get, amely már szombaton meg 
kezdte az ostromot a vasárnapi elő 
adások jegyei iránt. Az előadások 
ma délután 4, este pedig fél 9 óra 
kor kezdődnek.

Muller Mátyás huszonötéves karnagyi 
jubileuma

U< . hu..4,k„dtól . k.™..,.,i pikiií _ M.|kr 
ünneplése Debrecenben 

tudósitójáiól.) Hét
ArH ei,ndeíe’- h0gy a Maller Mátyás 
érdekes feje feltűnt a Csokonai-szin- 
!íZiA0A.leSZ,erénck élén> Wt esz­
tendő óta egyik legnagyobb erős 
níke'MkÍ7/álÓM84a az Csokonai-szinház- 
nak Muller Mátyás, akinek országo­
san ismert neve és művészi egyéni­
sége ez idő alatt

jelentős hatással volt Deb­
recen egész zenei életére.

iJil!f/2Zte,?d0 ‘8en soka‘ és 
sokfélét dirigált Müller Mátyás és 
“ek az. elöadásük kivétel nélkül 
értékesek voltak. A nagyszerű mű­
vészi teljesítményekkel kiváló szol 
gálátokat tett a háború utáni Ízlés 
zavarban az igazi művészetnek, mint 

p.edig eRyik ösz

színház'társulatának-0 "
Csak nagyon kevesen tudták annyi 

tisztelője közül, hogy Müller Mátyás 
az idén éri meg

karmesteri működésének 25 
éves .fordulóját,

hiszen Müller Mátyás mindig a sze­
rénységnek szinte túlhajtott kultu­
szával bujtatta el a saját, döntően 
lényeges és fontos egyéniségét min 
deoKor az együttes és a zenekar 
sikere mögé. Azok a nagy szolgá­
latok azonban, amelyeket Müller 
Mátyás tett Debrecen és huszonöt 
esztendő alatt az egész magyar vi­
dék zenei kultúrájának, nem marad 
hatnak az elismerés, megbecsülés és 
tisztelet külső megnyilvánulása nél

, kül és ettől a gondolattól áthatva, a 
• Csokonai színház, az Országos Szí- i 
I nészegyesület és nem utolsó sorban

io érecen város közönsé8e máíus !

kedden este nagyszabású 
retek között ünnepük 
Müller Mátyás 25 éves 

bileumát.

A jubileumi est zsúfolt nézőteré­
nek tapsaira nemcsak egy nagy 
művész jelenik meg a közönség 
előtt, hanem egy érdekes ember is, 
hiszen a huszártiszttől messze az ul

I a karnagyig. A most ötvenöt esz- 
■ tendős Müller Mátyás zenei csoda­

gyermeknek számított, nyolc éves
' korában már művészien zongorázott, 

később pedig a machrischweiszkir 
chení lovassági kadétiskolának volt 
egyik legkiválóbb növendéke. Mint 
tényleges tiszt, a szabadkai 4. hu 
szárezredben szolgált, ahol a tiszti 
kar egyik kedvence volt. Később 
tartalékba vonult és visszatért a 
muzsikához: karmester lett. Dirigált 
Nagyváradon, Pozsonyban, Miskol­
con és Kolozsváron; leghosszabb

Wagner József kép* 
kiállítása Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 
értékű művészi eseményt jelent Deb 
récén város kulturális é etében az a 
nagyszabású képkiállitás, amelyet ma „ „____,....... „VIK llS7
dé'e‘ö‘l‘1 rÓrakür ünnePélyes kere- szetartója volt mindig a Csokonai- 
tek között fog megnyitni a város - - 8
háza közgyűlési termében dr Csűrös 
Ferenc közmüvelödésügyi tanácsnok. 
A kiállítást Wágner József, az orszá 
gosan ismertnevü kiváló békéscsabai 
festőművész rendezi, akinek már 
nem egy képe igen értékes és je­
lentős sikert ért el a fővárosi kiál 
liásokon s igy legutóbb a Mücsar 
nők tárlatán is

Wágner József képeinek zömét 
tájképek alkotják, amelyek azonnal, 
az első pillantásra is megragadják 
a szemlélő figyelmét. Változatos 
hatások, meleg, derült színek, a 
természet rajongó szeretete s mind­
ezeken felül a rendkívül nagy téma­
gazdagság és művészi elgondolások 
azok, amelyek legjobban jellemzik 
ezeket a képeket. Modernek, de 
minden bántó, beteges momentum 
nélkül. Csupa elmélyedő alkotás, 
tele művészi meglátásokkal és sa­
játos stílussal, amely bizonyos meg­
becsülhetetlen nyugodtságot varázsol 
a képekre.

Külön ki kell emelnünk nehány 
virág csendéletét, amelyek a leg 
intenzivebben hatnak Színesek, nem 
rikítók és olyan élethüek, hogy a 
szemlélő szinte illatozni érzi a vi­
rágokat. Jóleső hatást tesz több táj- 

szinte jelentéktelennek 
látszó alakokkal életet kölcsönöz 
nekik.

Az értékes előadásra egyébként, 
^’!e!ynek ~ rn'ní em »'ettük — ma 
uélelőtt 11 órakor lesz az ünnepé- 
yes megnyitása, még alkalomadtán 
visszatérünk.

ke-
meg
ju-

ideig Szegeden és Budán Közben 
végigküzdötte az egész háborút, az 

| egykori huszártiszt bravurosságával, 
volt az orosz fronton, megszökött 

j orosz fogságból és az olasz fronton 
narcott az összeomlásig. A katonai 

I érdemkereszttől lefelé

azámoa kitüntetés díszíti a 
mellét Müller Mátyás huszár­

kapitánynak.

Karmestersége alatt is megmaradt 
husztisztnek annyiban, hogy egyálta­
lában nem törődött a kompozíció­
val. De ezt nem akadályozhatta meg, 
hogy egy dala népdallá váljék.

Nagyváradi karmester korában irt 
Hintér Imrének a népszínművébe, A 
falu rózsájába betétet. A népszínmű 
eltűnt, de a betétdal közkinccsé vált, 

1 hiszen ma is éneklik mindenütt a 
finom, hangulatos nótát:

Árok, árok, de mély árok ...

Egy nagy művésznek a jubileu­
mát ünnepük meg május 10 én este 
a Csokonai-szinházban és ezen a 
jubileumi esten Debrecen egész in­
telligens közönsége kamatostól igyek 

i szik leróni a tiszteletből, szeretetből 
; és nagyrabecsülésből fakadó háláját 

a kapott sok művészi élményért 
Müller Mátyás iránt. Hiszen Müller 
Mátyás hét esztendő alatt egyszer 

; sem fordult arccal a közönség felé, 
I visszahúzódott az elismerés külső 

megnyilvánulása elől és épen azért 
lesz különösen űnnepies és benső­
séges a jubileumi est, mert a publi 
kum kötelezve érzi magát végre 
szemtől szembe is meghálálni Mül- 
ter Mátyásnak a tőle hét esztendő 
alatt kapott kivételes értékeket.

A jubileumi esten Müller Mátyás 
a szezon slágerét, Gilbertnek. a ki 
vátó berlini komponistának a nagy­
operettjét,

A biborruhás hölgyet d rigaija, 
premierként

A finom muzsikában alkalma lesz 
érvényesíteni kiváló tudását és nagy­
szerű ízlését, a Csokonai-szinház 
operettegyüttese pedig hetek óta a 
legnagyobb lelkesedéssel készül a 
jubileumi előadásra. A címszerepet 
Kolbay Ildikó, a kitűnő primadonna 
játssza, aki már csak szenzációs toa­
lettéivel is feltűnést fog kelteni : 
a címben szereplő biborruhája 50 
méter anyagból készült. Az együttes 
többi tagja is — élükön Tamás 
Benővel és Autókkal — tudása leg­
javát adja

A jubileumi előadás jegyei iránt 
szokatlan méretekben nyilvánul meg 
az érdeklődés; jegyek a Csokonai- I 
színháznál válthatók.

A debreceni Zenede 
Beethoven-hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) őszinte 
és osztatlan érdeklődés előzi meg a 
debreceni zeneiskola tanánkaranak 
nagyszabású akcióját, amely a hal 
hatatlan mester, Beethoven emléké 
nek megünneplését célozza. A zenede 
ebből a célból május folyamán há­
rom nagyszabású hangversenyt ren­
dez a zeneiskola dísztermében, ami­
kor is a zenedei tanárok első alka­
lommal lépnek együttesen a debre­
ceni nagyközönség elé s már maga 
ez a körülmény is nagyban emeli a 
narmas hangverseny nagy művészi 
értéket és zenekultúrái fontosságát.

első hang erseny május 
10 én, kedden este 8 órakor 

kezdődik

s azon a zenede tanárai és tanár­
női szerepelnek Beethoven legszebb 
darabjaival s igazi művészi élvezet 
ben részesítik a közönséget, amely 
máris a legnagyobb érdeklődéssel 
néz a pompás hangverseny elé. Ezen 
az első hangversenyen kezdi meg 
nagyszabású előadását Beethovenről 
dr Simkó Gyula, mig a többi sze­
replők Kemény Viktória, vitéz Kolos- 
vári Barcsa Mihdlyné Voith Ilonka, 
Szabo Emii, Höchtl Margit, Szűcs 
Gergely és dr Gaál Zoltánná, a ze 
neiskola kiváló, művész tanárai és 
tanárnői lesznek.

Belépődíjak: elsőrendű ülőhely 2 
pengő, másodrendű ülőhely 1 pengő 
50 fillér, á ló|iely 1 pengő Jegyek 
a Méliusz könyvkereskedésében és 
a zenedei pénztárnál válthatók.

Vls det azt k .’ ti 
fit iy nincs i őb't

sarok

Debreceni Göztéglagjiár R.tTI
Legjobb minőségű kis és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a közpon’i irodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele­
fon : 14-12 Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504.
— Balmazújvárosi u! mentén. Telefon: 5-69. — 

Gyártelepünk rendes nyomtáva iparvágánnyal van felsrerelve.

Hortobágyi nóta este 
a Csokonai-szinházban

(A Hajduföld ludósitajától.) Meg 
emlékeztünk arról a nagyszabású ju 
biláriai ünnepségről, melyet a Debre­
ceni Gazdasági Egyesület ötven éve« 
fennállásának megünneplésére juniui 
1 *■ «’ J2 napjain Debrecenben es 
a Hortobágy-pusztán rendeznek a deb 
receni gazdák.

Az ünnepség első napja Debrecen 
ben és a Gazdasági Akadémián fog 
lezajlani. Az első nap méltó záradéka 
lesz a nagyszabású hortobágyi est, me­
lyet a Csokonai szinházban rendeznek. 
Az este programmja fénye« és magyaros 
lesz. Az estét a izép hortooágyi ven 
eiszavaláaa vezeti be, melyet * Ceo 
konai-szinház egyik müvéize fog el 
szavalni.

Ezt követi egy vetített képe« elő- 
adn, ,melyben dr EcSedy látván i»- 
m- rirli a puszta múltját é< jelenét 
Utana népies jelenetet és táncoka: 
adnak elő a színház müvéiiei.

Végül ismét

dr Ecaedy latrán 

fogja bemutatni a hortobágyi pásztor 
éa belyárnóta gyűjteményéből a leg­
szebbeket. Az előadás érdekességéi 
emeli az, hogy a színház művészei 
megfe'elő hortobágyi pásztó.- és betyár 
jelmezben éneklik a nótákat, a színház 
rendezősége pedig megfelelő pusztai 
környezetet rendez a nólázónak. A 
nóták megértéséhez szükséges niigys- 
razatot pedig a gyüj ö, dr Ecsedy 
Ltvan fogj i a dalokhoz fűzni.I Iván fogj» a dalokhoz fázni.

ü“neP’®8 második napja (junius 
i i 7,®r*?ba8yPUK,io fo8 fez» jani 
, lit allatktallitái, csikói és kocsiver 
i ;enyek lesznek.
I Az ünnepség iránt az egész ország 

ban nagy az érdeklődés.



1927 május 8.

hírek

1927 május K (Vasárnap)
Prot: OiietU Kath.: Jubilate

A Meteorológiát Intézet jelentése:
IdöjósUs : Egyelőre helyenként még ke . 

vés csspsdék varható, hősülyedéasel. Ké 
«óbb szitáz idő valószínű.

Városi muzeum nyitva9—1 -ig .. .
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

'Vatímap délután és éjjel a következő 

gyógy szét iárak tartanak szolgálatot Meg- 
® Piac-u. 18. Mur^ö4 Jaunywterfia 

Nádor, Szentanna-u b6. Tisza, Pétertia 

utca 78. I

1927 május 9. (Hétfő) t
Prot.: Gergely. Kath.: Naz. Gerg

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig-
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Kígyó (Piac-u. 33.), Magyar Ko­
rona (Péterfia-u. 10) Csokonai (Mester 
u. 43.), Arany János (Csapf-u. 77.), Má­
tyás király (Nyilas-telep. Marton Kálmán- 
utca 1.)

Mnapl irtentisztBlBttk:
A református templomokban:

Naniaapleabaa dél.lön bitoaa.ired 8 
fcakm piáé. d< Vaiga J»»8, d*****", 9 *’•* 
k« 31.1. Gyítr, dél.léit 11 ót.kat Ke- 
lauváty Kii. l.4«d S, délulí. KI 1 Ót.koi

írj. iilaatuztalat, diloti. 5 Otekot 
V.IUmi i.aapél, Hasadás Kí lmáa.

KsMath-nle.i I.Bploabu délelőtt 10 On 
ka. ptádikál Baja Mibál,. diUtőtt fél 12 íi.ko. 
Hj hlcattsttc’tl Urtjr SÁsdor, d4l«táa 5 0 iákor 
V.llieai iea.p.1, Dt Htjdu Gyula.

AtHdrfi tMaplubas délelőtt XÜ álakat 
ptédA'l Hasad«. Kálaáa. dél.lía 3 ót.ko: 
V.Uácat éaa.pél, Dt Faieaczy G,al.

Iil.alál,i i.aaplaabaa délelőtt tál 4 Ctakot 
ifi, i.leatiutolat Kielet J‘a«ef vt leiké«, 
délelőtt IV álakat Záaboi, Sáado'. dálutáa 
J álakat Va Utat iaaepél, Uta, Sáadei

Haa.kkwtbea dálaltn 10 étakoi piédikál
Máik Kátaáa.

Feactike Vajda Lá.ilÓ, 
Meeeoa Koalád Zaltáa 
Nplaetol.p.e dálatáa 3 álakat piád. Kaidoa 

LcjOt.
Nyeleebaiok délatie 3 Ótakai piádikii 

Dóci, Aatal
Caapékattbaa délatie 3 álakat Villái« ía- 

aapá'y-
A római katholikus templomban:
Efáaaap« «aal.ágÍBádáa. Si.attaiiík a 

«ekeit ve.ite.pi teadbea. Utólió aiia fát 
1 Ólakat. A fát 10 Óiéi aiie után «eat- 
baaaádat aaad Káváit Sáadat Kápláa'

Az evangélikus 

aa iataatintal.tat májai 
állít XV Otakei Farka. 
(Anyák aapjc )
A görögszertartásu 

templomban
7 Atákor icgfeli itteatiizlelet. 8-kor diák 

mm, 9-kor kalooaaÍM, 10-koi aagytaii«, »leit’ 
boazidát aoad Ototz Bálint ••gédlelkéiz. 
Fél I2>kor cicádét miae. Délután 3-kot 
vcctcrayc ét a aájaai ájtntoatág, prédikál 
Bodnár Sándor hitoktató.

A debreceni járásbíróság fo«^ra 
Ítélte a kokaintolvai Neumannt 

és társait
Félé.1, l.pUar. Neumann . Gz»««. Re..-

vénytáreasáf kokainját
(A Hajduföld ladósMjdlól) K™d- I mír

ki.% érikes Mnag Urara«"»r ™'Jmazá szekrény.
lőtt le szombaton délelőtt a deore tg ahínvazor mér
ceni járásbíróságon Mellán Dezső 
járásbiró előtt. A vádlottak a deb 
receni Gyógyáru KefeskeJelmi R- t- 
alkalmazottai voltak, névszerint Kar- 
doss Ármin igazgató, Madarász Já-

I nos Krainik Sándor, Klein Ernő,, 
Neumann László, Wallenstein Imre

1 és Burg József ,
A hét vádlott azétl került a bíró­

ság elé, mert Neumann László dro- 
guista, aki a Gyógyáru Részvény­
társaság alkalmazásban állott,

1 mérgek közül kokaint lopott 
és öt esetben 5—5 gramm kokaint 
adott Wallenstein Imrének, azonkívül 
a debreceni éjszakai mulatóhelyek 
női alkalmazottal közül is többnek 
adott a veszedelmes méregből. A 
többi vádlottak ellen azétl indult

wtéred volt bízva a kétkereszte^mér- 

minden'alkalommal” ahányszor mér 
get adtak ki, nekik gondosan el kel­
leti volna zárni. Miután azonban 
Neumann hozzáférhetett a kokain­
hoz. őket is felelősség terhelte az 

^Ártárgyaláson Neumann azt adta 

elő, hogy
a múlt év októberétől már­

ciusig lopkodta a kokaint, 
melyet előadása szerint Wallenstein 
juttatott el az éjszakai mulató alkal­
mazottaihoz, akiktől azért természe 
tesen pénzt is kapott. Miután a bt 
róság bizonyítottnak látta a vádlot­
tak terhére rótt bűncselekményt. 
Neumann Lászlót 1 hónapi, a többi 
vádlottakat pedig nyolc napi fog­
házra ítélte. Az elitéltek felebbeztek.

DrIZih Sándor előadása
I (A Hajduföld tudósítójától.) a 

Közegészségügyi Egyesület májusi
• előadását dr Zih Sándor egyetemi 
i tanársegéd fogja megtartani — 

alkohol hatása az emberi szervezetre"
1 címen.
j A nagysikerű és igen érdekesnek 

ígérkező előadás május 13-án dél­
után a Kereskedelmi Akadémia disz 
termében lesz.

I Az előadás díjtalan — mindenkit 
szívesen látnak.

i Ä.ÄÄay T":

_  Magyar juhtartó gazdák 
figyelmébe. Nagy Sándor nyáj­
juhásznál a nyírás e hó 12 én lesz.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Sxiv-utca F 
Telefon; 3—56. ____

kerékpár tulajdonosokat, hogy a ki­
ránduláson minél nagyobb számban 
vegyenek részt

— Az Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság irodahelyiségét 

t,«v- , Ferenci József-ut 45/47. szám alá 
5—15. ! a Magyar Általános Hitelbank épü- 

I letébe helyezte át.________

templomban
6 ia, vaUtaap díl- 
Gyozo leiké« Ültje

római katholikus

— A Kér. Nemzeti Liga vá­
lasztmányi ülése. A Ken Nemzeti 
Liga debreceni osztálya rendes vá 
lasztmányi Ülését hétfőn, 9 én, d. u. 
6 órakor tartja székházában (József 
kir. herc.-u. 16), melyre a választ­
mány tagjait ezúton meghívja az 
Elnökség

— A Kér. Nemzeti Liga hölgy­
összejövetele. A hölgyek legkö­
zelebbi összejöveteli napja kedden, 
10 én, d. u. 6 órától lesz a Liga 
székházéban (József kir. herc.-u. 16.) 
Felmerült kételyek eloszlatása cél­
jából közöljük, hogy ezeken az 
összejöveteleken nemcsak a t'agok, 
hanem a tagok által bevezetett 
hasongondollcozásu és rokonérzelmü 
hölgyek is megjelenhetnek.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉL

Raffia - Rézgálic 
Rézkén por — Juttafonal 

legolcsóbb árban kapható a 

„HANGYA“ 
összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga

— Elhunyt volt debreceni gaz. 
dászati százados. Debrecen város 

' közönsége őszinte részvétlel értesült 
arról a hírről. hogy Stuiber Győző, 

I aki legutóbb a honvédelmi minisz­
tériumban teljesített szolgálatot s aki 
néhány éve Debrecenben is mint 

1 gazdászati százados szolgált, május 
1 5-én Budepesten hirtelen elhunyt, 

Az elhunyt századosnak Debrecen­
ben igen kiterjedt rokonsága van 

i s itt laknak felesége és gyermekei 
' is. Stuiber százados holttestét Deb­

recenbe szállítják s itt a Várad-u cai 
I temetőben helyezik örök nyuga ortira.

i — A Tisza István Tudományos 
Társaság ülése. A debreceni Tisza

! István Tudományos Társaság 11 (or- 
j vos-természetíudományi) szikoszlá- 
! lya május 10 én, kedden délután fél 
j 6 órakor az egyetemi élettani intézet 

tantermében (Oi voskari telep, Nagy­
erdő) ülést tart a következő tárgy 
sorozattal : dr Dávid Lajos: Dzbre-

i ceni régi matematikusok. (Székfog­
laló.) Dr Bodnár János : Adatok a 
higany vegyületek desinficiáló hatá 
sának biochemiájához. Dr Csörsz 
Károly folytatja a XXIII. rendes ülé­
sen megkezdett előadását: „A costa 
decima fluctuansról.“ „A rajztehetség 
öröklődésének érdekes esete.“ .A 
polydaktilia öröklődéséhez“.

— Dr Lechner József ügyvéd 
irodáját Szent Anna-u. 12. sz. alá, 
az uj városi bérpalotába helyezte át. 

I Mutassa meg rossz ■
fogát, müfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében ■ 
Darabos-ti. i8.Boliégiuin mögött |

Mányi hölgyfodrász 
KIRÁLY-UTCA 2.

Henné hajfestés minden szín­
ben. Manikűr és ondolálás.

Gséplési és szántási szenek!
Adómentes petroleum, benzin, traktor- 
és mindenféle gép olajak, rudvasak, 
mezőgazdasági gépek, rézgálic, raffia 
és mindenféle mezőgazdasági eszközök 
legelőnyösebben szerezhetők be a

Magyar Mezőgazdák Szövethezeténél
Debrecen, Hunyadi.utca 13. sz.
Terményosztályunk mindennemű ter­
ményt vásárol. Zöld hitelt nyújt.

Meinl 
kávé

DEBRECE:
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Anyák vasárnapjának 
programmja 

a ref. templomokban
Ma„vteinolomban délelőtt 8 órakor ifjú- : 

aMnÜsztele“ prédikál dr Varga Jenő 1 

kén int tanár, oki. lelkész. Délelőtt 
íi órakor alkalmi istentisztelet, prédikál 
Kolo sváry Kiss László lelkész, délelőtt fél 
* rtíakor levente ifjúsági istentisztelet, 
'ódikái Mezei Béla v. t„ lelkész., délután 
bórakor vallásos ünnepély. Kossuth-utcai 

lomban fél 12 órakor alkalmi ifjúsági 
! pntisztelet, prédikál Uray Sándor KIÉ 
'jnök délután 5 órakor vallá os estély, 
nÄäl dr Hajdú Gyula berettyóújfalui 
PJikész Árpádtéri templomban délután 3 
K- vallásos ünnepély, prédikál dr 

Ferenczv Gyula nyug. e. tanár. Ispotályi 
Somban délelőtt fél 9 órakor alkalmi 
íistentisztelet, prédikál Kántor József 
11 lelkész, délután 5 órakor vallásos 

ünnepély, prédikál Uray Sándor KIÉ el­
nök Kollegium dísztermében este 7 órai 
kezdettel előadást tart dr Er^öss Károly 
lelkész kép. int. igazgató Az édes anya“ 
rímmel, ezenkívül szóló ének cnnbaloni- 
ís zenekisérettel, szava' alkalmi költeményt 
Panp László th. A templomi ünnepélyekre 
nincs belépő dij, mindenkit szeretettel hív 
e naev alkalmakra a KIÉ vezetőség. Per­
sely adakozás a KIÉ céljaira. Az esteli 
előadásra, amely a Kollégium dísztermé­
ben tartatik, műsor megváltás címen 40 
fillér fizetendő. _________________

'STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.
Ajánl házakat bel- is kill 
városban, úgyszintén szől­
őket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.

Sestában, Andrássy-ut 87. száma 
437 négyszögöl szőlő 13 millióért 

eladó.

Több üzlethelyiség 
átadó.

Legforgalmasabb 
helyeken

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINfcR-lroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllő 12 millióért eladó

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
•zenziciói könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvooztályában.

Érdekes terv a vármegyeház Szent 
Anna-utcai tűzfalának és homlokza 

tának átalakításáról
Lebontás alá kerülnek a Szent Anna utcától a vármegyeházáig 

terjedő részen
(A Hajduföld tudósitíjá dl.) isme­

retes, hogy a szabályozási terv elké­
szítése során a városi közgyűlés hatá­
rozatot hozott a Piac u'ca szabályo­
zásának ügyiben is.

A terv egyik része szerint a Piac­
utca építési vonala a jelenlegi posta­
épülettől a vármegyeházáig terjedő I 
részen hátrább kerülne néhány me- ' 
térrel s igy nem hajlana el, hanem j 
teljes egyenest mutatna. Szükséges i 
Volna azonban a terv végrehajtásához, I 
hogy

a Szent Anna utcától a vár - 
megyeháza épületéig terjedő 
réazen az épületeket lebontsák 

illetőleg hátrább tolják ezeknek
frontját, végül pedig tetszetős kikép­
zést tdjanak a vármegyeház észak, 
vagyis a Szent Anna-utca felé eső tűz­
falának.

A tervről értesült a varmegye ve-

a

— A hadiilletmények kifizetése 
A hadirokkantak, özvegyek é> árvák 
1927. májúi havi illetményeinek kiű­
zetése május 10. II. 12 13 é* 14
napjain reggel 9 órától déli 12 óráig nyi-utca 1. sz. alatti helyiségében 
eszközöltetik. Megbízottak ciupansza j «nri«
bályszerü meghatalmaz»« alap)in ve- ■ 
hetik fel az illetményt. Debrecen váró« l 
népjóléti hivatala

— A városi tanács tagjainak 
szabadsága. A váru-hizau most ' 
osztották be a nyári szabadságok I 
idejét s e szerint az egyes tanács- ' 
tagok a következő sorrendben veszik 
ki szabadságukat. Május 7 én megy 
szabadságra Zöld József gazdasági 
tanácsnok, aki Ausztriát, Svájcot és 
Délfranciaországot utazza be, Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok ju 
nius közepén, Vargha Elemér tb. 
főjegyző julius 3 án, Balta Bertalan 
adóügyi tanácsnok jtzTius 5 én megy 
szabadságra. Borsos műszaki taná­
csos szintén julius elején veszi ki 
szabadságát, mig Vásáry főjegyző és 
Vass tanácsnok julius közepén kéz ; 
dik meg nyári vakációjukat, melyet 
Olaszországban fognak eltölteni, ,

— Péntek éjszaka betörtek a 
Margit-fürdöbe. Vakmerő betörő 
garázdálkodott tegnap hajnalban a 
Margit-fürdő pénztár helyiségében. ■ 
Eddig ismeretlen tettes az ablak 
betörése után behatolt a hallba és 
feltörte a pénztál fiókot, amelyből 
mintegy 22 pengőt vitt el. A fogason 
volt egy öltözet ruha is felakasztva, 
amit szintén magával vitt a betörő, 1 
mig a fürdőruhákhoz hozzá sem 
nyúlt. A betörést reggel fürdönyitás- 
kor vették észre és azonnal jelentést 
tettek az esetről a rendőrségre, ahol 
a legnagyobb eréllyel indult meg a 
nyomozás.

—• Tavasai és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzetn- 
ben, Piac-utca 9.

az épületek
zetőiége ii, amely úgy határozott, hogy 
ha a várói valamikor végrehajtja a 
tervezett izabályozáit, úgy a vármegye 

kézséggel megcsináltatja

a vármegyeház épületének 
homlokzati kiképzéaét.

Az erre vonatkozó tervet már el

18

Az erre vonatkozó tervet mar el is 
készítette Bánó épitész s azt bemu­
tatták a jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén, ahol minden tekintetben meg­
nyerte a tagok tetszését.

A terv szerint ablakokot nyitnának 
a vármegyeháza Szén' Anna utca felt , 
eső risitn is és ezt az épületrészt épp 
úgy képeznék ki, hogy stílusa teljesen 
összhengzó volna az eredetivel. A terv 
meg/alósitására persze még csak nagyon 
hosszú idő múlva kerülhet sor, mert 
hiszen a nagyarányú utcatzabályozásra a 

; városnak előreláthatólag évtizedekig 
1 nem lesz pénze.

— A Szent Erzsébet Nöegylet 
délutánja A Szent Erzsébet Nö­
egylet május 8-án, vasárnap d. u. 
6 órai kezdette, a MANSz Széche

hideg csokoládé délutánt rendez. 
Belépődíj nincs, egy csokoládé ára 
1 pengő. Kellemes szórakozásról a 
rendezőség gondoskodott. Mindazok, 
akik a télen tartott teadélutánokon 
részlvettek, bizonyára részivésznek 
most is.

— A homokkerti ref. Olvasó­
egylet mulatsága. A homokkerti 
rét. Olvasóegylet május 8 án tar­
tandó mulatsága iránt általános ér­
deklődés mutatkozik. Nemcsak a 
Homokkeil lakossága közt van ez, 
hanem Debrecen város kiválóságai 
közül különösen azok, kik a múlt 
évben rendezeti társasvacsorán részt- 
vettek és a Homokkert intelligens 
lakossága között élvezettel töltötték 
az időt, ígérték megjelenésüket. Más- 1 
különben a rendezőség, amelynek 
élén Tóth Zoltán és Szilágyi József ‘ 
állanak, nagy buzgalommal működ 
nek a mulatság sikeressé tételében.

— Ha örömet akar szerezni 
családjának, úgy ne hiányozzon et 
asztaláról az alkoholmentes Delma 
pezsgő, mert ez a legkellemesebb és 
legolcsóbb ital. Kapható mindenütt I

— Legújabb autótérképek, ut 
mutálok (Baedeckerek) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8

— Ügyvédi hir. Vitéz dr Szilá­
gyi Dénes ügyvéd szabadságáról 
hazaérkezett és irodája vezetését át 
vette.

— Molykárok ellen védekez 
zünk Végh Gyula szücsmesternél, 
Ferencz József u. (Piac-u) 4. sz. :: 
Telefon 503.

— Szőrmeáruk megóvását, min 
denféle téli ruhák gondozását elvalla | 
lom Nagy József szücsmester, Szent i 
Anna-utca 3. szám. i

— Asztma és szívbetegség, 
mell- és tüdöbaj, görvély- és angol­
kór, pajzsmirigynagyobbodás és 
golyvaképződés eseteinél a termé 
szetes »Ferenc József“ keserüviz a 
gyomor és belek emésztőképességét 
kedvezően növeli. Európai és ame 
rikai klinikusok sorvadásos egyé­
neknél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata foly 
tán lényegesen enyhültek. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben._________________

— A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság kOzgyO 
lése. A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság ma vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja a kol­
légium dísztermében évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyso

! rozata Pokoly József: elnöki meg- 
; nyitó, Tankó Béla: Beethoven, Tóth 
j Lajos: főtitkári jelentés. Tagválasz 

tás. Alapszabálymódositás. A köz­
gyűlésre vendégeket szívesen lát a 
tudományos társaság.

— A Székely Társaság irodalmi 
délutánja. A debreceni Székely Tár­
taiig májút 15-én, vasárnap délután 
6 órakor a Dóczi intézet (Kóituth- 

' utca 33.) dísztermében rendezi irodalmi 
délntánját, amelynek műsoréi itt kö­
zöljük : Máv. Levente Dalkör énekel, 
Konct Aurélné, a Székely Tártaiig 
illusztris társelnöke, a nemzeti nőne 
veiéiről mond beizédet. Debrecen ki­
váló szaval ója M Szült Margit Áprily 
Lijos verseiből fog előadni. Énekben 
vitéz Kolosváty Barcsa Mihályné Voith 
1 onka operaéneketnő fogja gyönyör- 

| kodietni a hal Igatóságot- Végül zene­
szám lesz. Meghívók nem adatnak ki, 
tagtársait és az erdélyi székely ügy 
iránt érdeklődőket ezúton hívja meg 
a Társaság. — Belépti dij nincs, adó 
mányt köszönettel fogadunk. Műsor 
után társas vacsora a Székely Otthon­
ban Lorántlfy-utca 44 sz.

LEGJOBB
FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

I Évszázadok óta elismert' gyógyhatású'

Konyán 
Sóstó fürdő

A fürdő orvosilag ajánlva, külö­
nösen csuz, rheuma, köszvényes 
bántalmaknak és összes női bajok 
ellen. A fürdőtelepen több hol­
das árnyas park, a legkelleme­
sebb üdülőhely. Saját zenekar, 
csónak, rádió és egyéb szórako­
zások által a k. vendégek ren­
delkezésére áll. — Jó és olcsó 
konyha. — Állandó por- és szél­
mentes levegő, elsőrendű masszőr

Posta és vasútállomás a tefepsn I
Elő- is utóidényben árengedmény, 
2 ágyas szoba 2 P. Egy fürdő 80 fül.

Állandó orvosi ellenőrzés.

Cazdag
Cirkusz

Ma. vasárnap d. u. 4 és este fél 9 óranor

2 ünnepi előadás
Minden előadás teljes műsorral.     Hétfőn nagy sportelőadás.
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Lakás:........

POI.OSKÄ t, 
svábbogarat 24 órán belül mindenki 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel 
nagyon olcsón kapható STERN 
festékihletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

— Géptulajdonotok figyelmébe 
Doboi Pál gépműhelye Budipeit, VI., 
Teve utca 33. Minden gyártmányú 
ciéplőkhöz készítek hajlított tengelye 
két, mindenféle gépalkatrészeket, vég­
zek hengerfuráiokat, jól, jutányosán, 
gyorsan.

— Debrecen az. kir. várót köz- 
tisztasági és fuvarozási vállalata 
irodahelyiségét a Szent Anna-utcai 
városi bérpalotába (félemelet) he­
lyezte ál.

— Magyar lányok hozománya 
T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvosztályában

Előzetes jelentés.
Hétfőn és kedden :

Apolló: Két sláger. Vörös Bob, 
egy játékos regénye 7 felvonásban. 
Mégis maga lesz a férjem, szerel 
mes vígjáték 6 felvonásban, a fő 
szerepben Patsy Ruth Miller.

Vígszínház: Két sláger. Botrány 
az ügetőn, dráma napjainkból. Ernst 
Grein regénye nyomán. Az ártatlan 
özvegy, kél kis mannequin kaland­
jai 7 felvonásban, a főszerepekben 
Mae Mc Avoy és Luize Fazenda.

Meteorban

A Csokonai-szlnház műsora:
Vasárnap délután fél 4 órakor : Csókról- 

csókra Kolbay, Halassy, Szigeti, Tamás.
Vasárnap este 8 órakor bérletszünet: 

Cirkuszhercegnő. Juhász János vendég 
játéka.

Hétfő D) bérlet: Te csak pipálj Ladányi
Kedden bérletszünetben: Müller Mátyás 

karnagy 25 éves működésének jubileumára 
A biborruhás hölgy. Operett újdonság.

Elmarad a Krompachy matiné. 
Mint ismeretes, a Csokonai-szinház 
népszerű művészének, Krompachy 
Istvánnak, aki már hosszabb idő 
óta betegeskedik, gyógyittatási költ­
ségeinek növelésére ma, vasárnap 
délelőtt egy matinét tervezett, amely 
azonban a közbejött akadályok miatt 
elmarad. Ehelyett a színház igazga­
tósága ugyanerre a célra szerdán 
délután ifjúsági előadást szándéko­
zik rendezni. Az ez alkalommal 
szinrekerülő darabról még nem tör­
tént végleges intézkedés.

Mozgószinházak közleményei : 
Vasárnap :

. -.sísitc «Mit ‘RrfRK-.uy'SM! ,

Vasai napi sportesemények
Vasárnap igen izgalmasnak ígér­

kező futballmérkőzések zajlanak le 
Debrecenben, Nyíregyházán és B. 
újfaluban. Debrecenben a Diószegi­
úti pályán a Bocskay méri össze 
erejét Soroksár csapatával, mely Ked­
vező eredmény esetén a II. osztályú 
liga második helyére juttatná a Bocs- 
kayt s igy esetleg az e ső osztályba 
is bekerülhetne. A két csapat fel­
állása a következő :

Bocskay: Hübner—Molnár, Ko 
vács 1—Varga, Sípos, Szoiárszky— 
Markos, Urik, Wampetics, Kovács II., 
Mertin.

Soroksár: Lantos—Schwérer, Ma- 
sevszky—Menásh, Schuster, Ková- 
csics—Izsépy, Pflum II., Pflum III., 
Hackspecher.

A II. liga többi mérkőzései: 
Somogy—Rákospalota, Kossuth — 
városi, Pesterzsébet—Terézváros, Hu 
sós—Erzsébetváros.

Az amatórbajno ság holnapi 
fordulója

DVSC—DEAC (Diószegi uf, 3 óra i 
BUSE—DKASE (Berettyóújfalu. 
NyKlSE—KSE (Nyíregyháza.) 
NyTVE—KIKSE (Nyíregyháza.)
A DEAC tenniszszakosztályá- 

nak tagjait felkérem, hogy ma dél 
utáni fél 4 órakor a DEAC sport­
telepén történő pályamegnyitón tel 
jes számban szíveskedjenek meg­
jelenni. Intéző.

At amerikai rendszerű alkoholmentes 

iiDELMA“ 
pezsgő

• legélvezetesebb üdítő Ital.
Megrendelhető:

Szabd Kálmán szikvlzüzemében
Debrecen, Honvéd-u. 16 Telefon 142.

Vasárnap :
„AZ ACÉL EMBER * Nagy 

doima 10 felvonásban Mihon SUl.sel 
a főizerepbtr. Ét a kiváló ki«éiő mű­
sor Elöada'ok: 3 5 7 <•» 9 órakor.

Debrecen, Hetven- utca rs. Telefon 10-05

»................. ..  Telefon : 11-38

HÜNESZEREH: 
• Huzóharmonilcák

„ Pengő 6.75 tői 
Hegedű Pengő 5.85 tői 
Kiírnátok P. 10.61-töl 
Gitárok P H 75 tői 
Gitárcitárok P. 13.20 lőj 
Beszélőgépek 28.— tői 

stb

Kősvetlen szállítás a 
gyártási forrástól! 14 
ezer elismerőlevél 1 - 

Külön magyar osztály Kérje levelesé- 
lipon (melyre 16 fill, bélyeg raeasz- 
tandó) képes föárjegylékünket, mdyei 
d jnentenen küldünk. ’Meinet és Herold hanoszerovár 
Klingenthal 1480, eaára. (Szászon iág)

a tőzsde
A pengő Zürichben 90.SO
Hátlapért 90.60, Berlin 123.21 50 N

>19 93,75, Load.. 2526.43, Píh.mÍW 
Milánó 27.47,50, Prága 15.40, Belgrád19» ' 
Szófia 3.75, Bakert 3.27,50 V.*,4 
Bécr 73 17.60, Hatlaedie 208 09,75,

Hivatalos devizaárfolyamok

Aajol foal 27,81—27,97, beige 79 Mt 
79 82', cieh kor.» 1692—17— din i 
152.70-153.35, dinár 10 03 —fn 09 j?,*1 
570.5(1- 572.90, h.nri. f.a.k 22 60-ffi 
h.ll.edi forint 228 95-229 95, le,,,eI T 
63,35—64 85. lei 3,49—3,64, 1». 
líra 29.80—30,35, német márka 135 5%"'
136,55, ontrák aebilliag 80,475—80 825 
rég korosa 147,80—148,45, aráiéi ’w 
110,00-110,40, ,.ád k.io.é 153.-153 65.-

Gabonatőzsde
A kéazárupiacon a tiizavidéki 76 ke o> k.

34 Ä-35'1"’ r •wíb
J4— JS.O'J pengőről jegrerték. A ion 
b.dapeiti pariiéiba. 30,20 -3 < 50 
kötött mozgott. 1

A teimé.ycikkek piacén budapeiti p.ritáabe. 
24.40-24 pengível jeggtik 1 zab métetní. 
zaáját A takarmányárpa 20, 0—25, a t,M„; 
pedig 21,50—21.80 pengő mázsánként.

— Rádió aiAnor Május 8. Vasárnap 
Budapest. Délelőtt 9 Újsághírek kozme­
tika. 10: Zenésmise az Egyetem-téri 
templomból. 12: Mélles magyar vonós­
négyes hangversenye. Délután 1.15: Idö- 
járásietentés. 330: Gyermek mesék és da­
lok. Felolvassa és -énekli Manchen Ma­
riska. 4.15: Idójárásjeientés Utána Ci­
gányzene. 5 45: Magyar halhatatlanok 
XXXI. estje Székely Bertalan-emlékiinnep 
Ölhetett 1835) Emlékbeszédet mond

ndor Tivadar dr 6.25: Másfélóra köny- 
nyU zene. 1. Suppé : FatiniUa, induló. 2. 
Ltncke : Lisistrata, megnyitó 3. Kálmán : 
Tatárjárás, egyveleg. 4. Strauss: Császár 
keringő. 5. Flotow: Márta, megnyitó. 6. 
Gironde. Két szvit. 7. Midleton: Dort 
unten in Süden 8 Előadás a Stúdióból. 
,Ingyenélők.' Népszínmű három felvonás­
ban Irta Vidor r-ál. Bevezetőt mond Ha­
raszti Lajos. Utána Sport- és lóverseny­
eredmények. 11 : A Dunapalota nagyszálló­
ból jazz-band

KÜLFÖLD. Bécs (5172 és 577) Délelőtt 
II Szimfómkus zene Délután 4: Hang­
verseny. 6.05: Kamarazene 8: A nevető 
férj, operett Berlin (484 és 566.) Vasár­
nap délelőtt 11.30: Zene D lután 4 30: 
Kamarazene. 830: Hangverseny. 10 30: 
Tánczene, Prága (348.9) Délelőtt II: 
Hangverseny. Délután 5 Tánczene. 8 40: 
Víg zene. Róma (449). Délelőtt 10.30: Egy- | 
házi zene. Délután 515: Jazzband. 9: I 
Részletek Bellini Norma című operájából. I

— Kendöraéf/i Mrek. Kostya 
Ilona Wesselényi-téri lakos feljelen 
lést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettes lakásába behatolt, ahon­
nan mintegy száztíz pengő ér ékü 
ruhaneműt ellopott. — Ugyancsak 
ruha- és fehérneműt lopott egy vak­
merő betörő Özv. Földest Lajosné 
debreceni lakostól, lakása feltörése 
után. A károsult megtette a feljelen­
tést a rendőrségen. — Ungerleider 
Gábor fehérnemülopásért tett isme­
retlen tettes ellen feljelentést. A 
rendőrség mindhárom esetben meg I 
indította a nyomozást. i

— Budapest legöregebb asz- 
Monya — 107 éves. A véletlen 
különös játéka, hogy a 107 éves 
asszony a Dandár-utcában lakik a 
közismert Meinl kávébehozatali cég 
központi telepének közelében. A 107 
éves öregasszony frissen és jóked­
vűen elmeséli, hogy naponta vacso­
rára csak hamisítatlan, tiszta bab­
kávét iszik, ez a titka magas korá­
nak. Cselekedjék hasonlókep és vá­
sárolja Meinl kitűnő pörköltkávé 
keverékeit. i

— Hogyan lehet olcsón öl­
tözködni? A legutóbbi Budapesti 
Nemzetközi Vásárt megtekintő nagy­
számú vidéki közönség nagyszám 
ban kereste fel a kitűnő szöveteiről 
1850. óta világszerte elismert Semler 
cég föüzletet (Budapest, IV. Bécsi 
utca 7. szám). A közönség körében 
külön meglepetést keltett a köz 
megbecsülésben álló világhírű cég 
maradék osztálya, mely a nagy for­
galom folytán felhalmozódott minden 
méretű maradékok elárusitásával vá­
sárlóinak takarékosság utján is al­
kalmat nyújt a Semler minőségű 
e ismerten legkiválóbb angol gyapjú • 
szövetek jutányos áron való be­
szerzésére. Közöljük, hogy a vidéki ! 
vásárló közö ség soronkivül a leg­
figyelmesebb kiszolgálásban részesül, j

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL. I

VIGSZINH Á Z
AMIRŐL AZ EGÉSZ VÁROS 

BESZÉL
(Nem vagy legény Chester!) 

Egy ártatlan nöcsábász vidám kalandjai, 
8 felvonásban.

Megelőzi
JÁKOB LEÁNYA,

(Guttmann contra Appelbaum.) 
Két versenytárs szomorú és vidám 

története, 8 felvonásban

ápö uTo

Nem teljes 
a könyvtára 
ha onnan hiányzik ez a hat 

könyv:
SHEEHANN PATRIK C._, ‘ ' 

vaksága. Írországi regény.
DR SZABÓ LÁSZLÓ : Az gazi Ame­

rika. Megfigyelések az amerikai 
életből.

UJJ GYULA: A rádiumkirály. Utópisz­
tikus regény.

JÓRGENSEN JÁNOS : Dánia Nagy 

asszonya.
DAUDET ALFONS: Jack Regény. 
ZAHN ERNŐ : Intergand Albin 

A hat kötet kedvezményes ára erős 
vászonkötésben, aranyozással, tokban 

csak 21.- pengő!
3 pengős havi részletre!
Átvételkor 3 pengő fizetendői
Teaaék ezt kitöltve, lenti citnre 

elküldeni.

Palladis rt. -nak Budapest, 
V., Akadémia-utca 10.

részletre 
Ezennel megrendelem készpénzért a

Aki a pofonokat kapja, 
dráma 7 felvonásban.

A főszerepekben Lon Chaney, John 
Gilbert és Norma Shearer. 

Megelőzi:

A NAVIGATOR 
avagy

BUSTER KEATON 
a tengerfenekén és az emberevők között. 

Burlesik világsláger 6 felvonásban.

URÁNIA
A PÄRDUCKÖLYÖK, 
kalandos [történet 8 felvonásban.
Főszerepben: HOOT GIBSON.

Megelőzi:

AZ ÖRDÖGVILLA, 
vidám kalandortörténet, 7 felvonásban.
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Utájali Brémmsi
Hatása bámulatos, kezelése egyszerű- 
AZ egyetlen lábapoto, mely ininden- 
t ,,e jábbántalmat azonnal és tö­
kéletesen megszüntet Csodás hatá­
rt ezer köszönőlevél igazolja, mert 
nincs az a lábfájás, legyen az izzadás- 
"á? járó vagy égető érzés, pöfledtség. 
iábak dagadása, hogy az egy kúra be­
tartása után meg ne szűnjön. Hatásá­
nak titka, egyúttal óriási előnye zsíros 
"artalma, melynél fogva hatása állandó, 
npm igényel mindennapos kezelést. 
Kenje be csak egyszer lábát Csanda- 
íáie Podol'al s lábizzr.dása azonna 
megszűnt, lába visszanyeri rendes pu­
haságát, üde^friss lesz, járhat, dolgoz- 

1 hat sportolhat vele nem érzi, hogy 
cinő van a lábán, tyukszemkepződés- 
nek elejét veszi, megvédi a megfagyás- 
tól és a tagadástól. Ne Uerielezzen 
különféle szerekkel, a Podol minden 
lábbántai"'»t biztosan megszüntet. 
Egy doboz ára 1 pengő 35 fillér, uta­
sítás mellékelve. Kapható miuden gyógy­
szertárban, drogueriában. Szétküldi a 
magyarországi lerakat : Margulit 
drogueria, Budapest, Nádor-u. 23.

BUDAPESTI ! 
NEMZETKÖZI !

VÁSÁR | 
1927 április 30-tól május 9-ig 

50°|o utazási kedvezmény 
az összes belföldi vasutakon és hajókon. ;

Vásárigazolványok kaphatók 
és felvilágsitást nyújtanak a 

Vásáriroda:

Budapest V., Alkotmány u 8. i
Valamint Debrecenben: 

Kereskedelmi és Iparkamara, 
A vásárigazolványok ára P 3 20.

A vílághirö eredeti angol

THE CHAMPíON kerékpárokat 
havi 20-80 pengős részletre, Kerékpái- 
alkatrészelret nagybani gyári árb>n. Ár­
jegyzék 500 képpel ingyen, Kfllaö gnmml 
5*80, b hő 2'10-töl feljebb, Láng Jakab 
és Fia kerékpár és guminagy kereskedők, 
Budapest, Vili, kér., József körút 41, se,

Fajmagyarok!
SB A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti Sg|
@ nektek sziliczei VÁRADY GYULA

I A Sátán Karmaiban
|| cimü hatalmas (144 oldal) könyvében.

® Aki szivén viseli a mielőbbi magyar föltámadást, az ne
III csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SÁTÁN KARMAIBAN c. könyvet!
■ Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ara 4 P ■

I Mindennemű szerelési anyagok ■ 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- lg

I
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó PBRiamKOmR ■

Simon Jenő 3úzsef Mf. taag-i 1. sz. I
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett. ■

Szoboszlői gyógyforrásvizet 
háihoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat x e_ csarnok, Pintér áverés» (Ttotpalota) és 14-49. te^ocon. J

KÉNYSZER
KÖLCSÖN

kötvényeket a leg­
előnyösebben 
váltunk be

„PiHWIiT'
kötvény o ztálya

Budapest, 0111, Hisfuludj utca 10
Telefon : József 356 - 31.

Legújabb rendszerű arcápolási
Szépséghibák 
kezelése! Szőrirtás 

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálvintér 19., földszint 21. Püspöki palota

Ha ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal

Tegdes Károly utóda
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mértékutáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

eMis rísztetliielÉsre is 
j ' k'észitek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már 

36 pengőtől 
kezdve készítek.

' Neubauer János
Sodronygyár, Kétmalom-utca 4.
Stukaturnád, sodronykerités 

raktáron.

HagyrabBcsQlt bölgyBlm filtrálniI
CSAK AZ UDVARBAN

Cím: olcsó maradik
Oft BU )AP ST Oft 
wä Kháy-utca OdC

Alapítva 1895.

3
 méter kitűnő minőségű 

divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter n*i vagy férfi 
fe I öl tőszövet

22 88
V. m tchiffon vagy pamntvAsson mólé'« 
S5 fillér delén vág/ karton 19 fillér, 
angin vagy ksnavása 98 fillér, garantált 
angol batlastok remek mln'áOa! P 1.18. 
Bdyemfénytt dot P 1.52, »cbotth női «lö­
vet P 1.85. asebkendő darabjt 27 fillér, 
tortörlő 39 fillér, pohlitöiiö vagy plkét 
törülköző 64 fillér k*t mater hosnaa fehé­
rített ké<i lepedő darabja p 3 50, iehér 
vagy arines étkező abrosz P 4 72. kész 
papianlepedő P 5 98, virágos vat.spaplau 
P 12.72, díszes MorfBggőny darabja P 
8 80, hímzett női ing vagr nadrág p 1.15, 
• rlnes rövid alsónadiág !• 1.68, köpper 
ÜO8SSU alsónadrág P 2.85, dup aga’léroa 
saines férfiing P 4.72, flanol takaró P 3 90. 
Postai rendeléseké tlelkilsmeresen teljesítőnk

Oltott és darabos mész, 
cement, kavics, gipsz, stukatomád, 
fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint 

száraz tűzifa
és I. o. külföldi

porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezhető: 

RARTÍHIA tűzifa, szén és épit- BHlV I k B ,kezesi anyagtelepén 

Iktan, Ispotály u. 3/b Tel. 7 85.

Adebrecenlak találkozók olya 
Budapest elsőrendű, 

líiodern családi szálló) a az

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálja | 
központi fűlés, lift, meleg vizszolgálu I 
tás, modem és kényelmei nyújtó bereu- S 
inzés. A nyugati pályaudvar közelében |

Poloskairtást
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal

Szücsné
hat. engedélyezett poloska-féregirtó.

Baroaa utca 1. szám.

Rózsafák mellt 
olajba festett szép védő 

karók 
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be 

lllllEI Tóth Antal-ltl 
Rákóczi utca 14.

ÉRTESÍTÉS!
Köitudomáva adatik, hogy az 

1927 tnrírcius 11 én megjelent 39. 
számú Buletinul Justiiiei 348 ik lapja 
értelmében

1927 május hó 25-én dél­
előtt 10 órakor

a Baiamare iérdabitőségon Str. Crisan 
No 3. emelet 6 árverésen eladatik

aRényi Árpád féle Baiamare 1 
(Románia) üveggyár,

mely áll a következőiből;

8) A gyár épülete
2 modernül megalkotott kemencévé1, 
valamint 13 lakással, 60 munkás 
személy részére szintén modern épü­
letek és 27 kát. hold a gyári épületek 
ingatlana.

b) 7 darab ingatlan
Baiamare területén, melyek a gyár­
személyzet lakásául szolgálnak.

c) Külön elárvereztetik meg a gyár 
leltára ugyanazon nap d. u. 3 órakor 
a gyár területén 21/, millió kikiáltási 
ár mellett, mely eladatik esetleg azon 
alul is.

Bármilyen információval a előd 
bizottság Situmare Piata Brätianu 
No. 19. szolgák

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal »Ur» gépműhely és soffőriskolája 

készít elő. Erzsébet-űtca 20.

SZL’ÁCS (S zioven ^o)
Szénsavas, vasas, természetes nielegű, 
világhírű gyógyfürdő. Női bajok, fejletlen­
ség, terméketlenség, rheuma, szervi szív 
és idegbajok (spanyolt követő megbetege­
dések). Érelmeszesedés, gyomorbajok, vér­
szegénység, mindennemű gyengeség! álla­
potok.
Elsőrangú egésznapi ellátás (étlap sze­
rint választott pensio szép szobával 
együtt) elő- utóidényben 46, főidény­

ben 56 csehkoronáért.

Bristol-Tátra szállók üzemveze­
tősége Szliács.

Május 11-ig Dr. Bienenstock. Budapest 
Vas-u. 19 I. 1. Telefon: J. 332—42 Min­
den kedd, csütörtök, szombat 2—3-ig kész­
séggel ad felvilágosítást és prospektust. 
Egyébként: Magy. Fürdő Propag. Iroda 

Budapest Gresham palota.

Grand Hotel Park
Nagyszálloda

BUDAPEST,
KWOTWIH»W«™»»

VIII. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83.

------- o--------

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal. 

Különtermek.



kabarét variét VII., Erzsébet-körut 33.

Szenzáció* világvárosi műsorát!
Hangulat, zene, tánc Polgári 
árak, olcsón és jól szórakozhat.

Műsor kezdete este 10-kor, vége 1 órakor

Oláh Gyárfás Mihály igazgató.

Ha Budapestre megy!
Okvetlenül nézze meg a

Épület és portál 

üvegezést, 
tükörgyártást és üvegcsiszolást 
a legolcsóbban készít

Schiffer József 
üvegcsiszoló és tükörgyártási telepe 

Debrecen, Csapó utca 19.

Hajdúsági S érf iruhaár uház

1927 május 8,

A debreceni m. kir. illatnéplíé- 
szcti hivataltól.

958/927. szám.

Hjinlati felhívás.
Alulírott hivatal Hajduvármegye 

aiiapániának 4366/927. szara alatt kelt 
felbalalmazáta alapján a* alább meg­
kövezendő útburkolási munkákra egy­
ségár ajánlati ver«enytárgy*lá»t hirdet 
é* pedig: ................................

I. A Hajdubadhaz—tuzapolgari 
tvh-gi ut hajduböíiörményi átkelési 
szakaszának burkolati muntáira. Szál- 
litati vasúti állomé« Hajdúböszörmény, 
anyag fuvarozási szállítási középtávol­
ság mintegy 2 km. Egységár ajánlat 
teendő »’kint számítva minden anyag 
éa munkával együtt.

e) bazalt «oroi cyklop« (idomított 
Nrnéakő) burkolatra minden snyag ét 
■unkával együtt és kőanyag kifuvaro- 
záaa nélkül is, mert a szükséges fuvar 
esetleg természetben lesz az érdekelt 
köziég által vállalkozónak rendelkezé­
sére bocaájtva,

4) ugyanolyan rendszerű burkolatra 
* vállalkozó által megadandó kőanyag­
ból fuvarozással, minden anyag és 
munkával együtt és kifuvarozás nélkül, 

c) bazalt nyert kocka burkolatra, 
■int fent kiíuvaiozáwal ét fuvarozás 
nélkül,

</) ugyano'ysn rendszerű burkolatra 
de vállalkozó által megadandó más 
kőanyagból fuvarozással és fuvarozás 
nélkül,

e) bazalt fejkő burkolatra kifavaro- 
záisal együtt es futarozás nélk&l,

/) ugyanolyan rendszerű burkolatra 
de vállalkozó által megadandó más 
kőanyagból fuvarozással és fuvarozás 
nélkül,

g) közöntéges terméskő burkolatra 
a helyszínén deponált régi kőanyag­
ból, egyébként minden más auyag és 
munkával együtt.

Hogy a fent felsorolt burkolatne­
mekből melyik és mily mennyiségben 
alkalmaztarik, az a beérkezett ajánla­
toktól függ • az eire vonatkozó pon­
tos adatok a megbízás alkalmával fog 
nak vállalkozónak megadatni, addig is 
nagybani tájékozásul szolgáljon az a 
körülmény, hogy ezen átkelési szakasz 
burkolási kő ti égette mintegy 58,000 
pengő all rendelkezésre

2 A Debrecen—békési tvb gi Ut 
főldesi átkelési szakaszának burkolati 
munkáira. Szállítási vasúti állómat Sáp, 
honnan a fuvarozási szállítási közép­
távolság mintegy 5 km.

Az ajánlati egységáiak ezen átke­
lési szakaszra is mindazon burkolat 
nemekre mtgadandók, mint az I. tétel 
alatt felsoroltattak, kivéve a g) alatti 
régi anyagból készítendő terméskő bur­
kolatot. Az e célra rendelkezésre siló 
összeg mintegy 40 000 pengő.

3. A Balmazújváros—nádudvari tvb 
ut nádudvari átkelési szakaszának bur­
kolati munkáira Szállítási vasún allo- 
más Nádudvsr, honuan • fuvarozni 
középszállitási távolság mintegy 3 km.

a) közönséges bazalt terméskő búr 
kolatra minden anyag és műnk«’11 
együtt és anyag kifuvarozaa nélkül,

4) ugyanolyan rendszerű burkolatra, 
de vállalkozó által megadandó más 
kőanyagból kifuvarozással és fuvarozás 
nélkül, . , , , .

c) bazalt makadám burkolatra alap 
kövezéssel, kavicsteritéssel, zúzalék es 
homokanyaggal a behengereléshez tel­
jesen előkészítve, de hengerezés nél­
kül, kiíuvarozással és fuvarozás nél­

kül is, .
dl ugyanolyan rendszeiü burkolatra, 

de a vállalkozó által megadandó kő­
anyagból kiíuvarozással es fuvarozás j 
nélkül is. A fenti munkák végrehajtá­
sára renelkesésre álló összeg mintegy 
40.000 pengő.

Ajánlat az összes munkákra, vagy 
csak egy-egy átkelési szakasz teljes 
munkájára tehető, részmunkára (pl. ; 
csak anyag szállításra, vagy csak kő­
pálya munkára stb.) szóló ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek. Az egység­
árajánlat csakis az alulirt hivatal által 
kibocsájtott ajánlati lapon tehető, ezzel 
nem azonos szövegezésű ajanlat figye­
lembe nem vétetik. Az ajaolati minta, 
illetve egységár ajánlati költségvetés 
a hivatalnál 2 pengőért szerezhető be-

Az ajánlatok 1927. évi májua ; 
hó 28 án d. e. 10 óráig a debie ■ 
ceni m kir államépi.észeti hivatalsai 
közvetlenül vagy posta u jan nyujtan 
dók be. C.ak szabályszerűen kiállított, 
sértetlen borítékban elhelyezeti, pe­
cséttel lezárt ajánlatok fognak targya 
lás alá vétetni, mig a későn érkezeit, 
távirati utón küldött, vagy utólagos 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Az ajánlatot borítéka a következő 
felírással látandók el: „Ajánlat a 
hajdúböszörményi, főldesi, nádudvari : 
átkelési szakaszok burkolási munkála­
taira.“ Az ajánlatok ugyanazon nap 
délelőtt fognak felbontatni, melyen az 
ajánlattevők vagy képviselőik jelen 
lehetnek.

Az ajánlathoz a lent megadott 
58,000 p. illetve 40,0000 p. illetve 
40 000 pennő, vagyis összajánlat esetén 
a 138,000 pengő fedezeti összegnek 
megfelelő 2 az az kettő százalékát 
kitevő bánatpénznek a debreceni m. 
kir. adóhivatalnál való letételét (Tör­
vényhatósági útalap letét) igazoló le­
téti nyugta csatolandó. Az egyes bur­
kolat nemekre ajánlott kőanyagból 
minden esetben minta csatolandó még 
akkor is, ha megajánlott kőanyag egyéb­
ként az államépitészeti hivatal előtt 
ismeretes. Ajánlattevők ajánlataik**! 
a versenytárgyalás napjától számitott 
45 napig maradnak kötelezctscgben 
Építtető lörvényhalóság fentartja ma-

gátiak • jogot, hogy * beadott ajánlatok 
kőiül, tekintet nélkül az árakra, «za­
bádon választhat, esetleg egyik aján­
latot «em fogadja el, vagy egye» munka­
nemeket leljeien elhagyhasson, vagy 
pedig házi kezeiéiben haj'ha««on végre.

Az ö««ze» munkák befejezési batár­
ideje minden egye« átkelési «zakaizra 
nézve legkésőbb 1927. évi október 
hó 15 ben lesz nenödéi«zerüan meg­
állapítva. .

Pvt összes munkák végrehajtására 
vonatkozólag általában az állami réiz^ 
letet feltételek irányadók, az ettől 
eltérő, illetve az ezt kiegészítő külön- 
lege» feltételek él tudnivalók alulirt 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, illetve ugyanott a netán 
szüksége* felvilágositások megadatnak.

Debrecen, 1927. évi májú« hó 4-én.

M. kir. áik mépitészeti hivatal
Vármegyeház, ll-ik emelet.

ELADÓ 
modern nyaraló 
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
prima szöllö 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modern lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve, az ára 

12 ezer pengő.
Szent Anna-utcai emeletes bér- 
oalota több üzlethelyiségggel és 
lakásokkal eladó, 1 és fél milliárd 
évi bért hoz, most 80 millió, 

Értekezhetni

ST El N ER-IR0DÄBAN,
Piac-utca 19. 11. em. Telefon : 624 

roraui».i m»i—i 
masssssabaa#1

A Debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem Gazdasági Hív.» 
________ Iának igazgatójától. 

1283/1927. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudomás., 

egyetem gazdasági hivatala a klinikák 

kenyér 
szükségletére 1927 május hó 20 
d. e. 11 órakor versenytárgyalást |W 
az egyetem gazdasági hivatalába 
(Simonyi ut I. azám). Ajánlati fe|. 
tételek ugyanott hivatalos órák .1^ 
beszerezhetők.

Dr Balogh Gyula 
egyet, gazd. hiv. igazgató.

1280/1281—1927. gh«»m

Hirdetmény.
A debreceni tr. kir. tudomány, 

egyetem gazdasági hivat.la a klinikák
FŰSZER ÉS GYARMATÁRU

szükségletére
1927 május hó 18 án d. e. 11 óra­
kor,

LISZTRE
f. évi május hó 18-án déli 12 óra­
kor versenytárgyaláit tart az egyetem 
gazdasági hivatalában (Simonyi ul L 
szám) Ajánlati feltételek ugyanott bt- 
szerezhetök a hivatalos órák alatt

Dr B' logh Gyula, 
egyet, gazd hiv. igazgató.

1278/1279—1927. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudomány­

egyetem gazdasági hivatala a klinikák 

marhahús, borjúhús és egyéb 
r< észáros áru

szükségletére 1927 májua hó IS-éa 
d. e. II órakor,

sertéshús, zsír és hentesárukra 
f. évi május hó 19 én 12 órakor 
versenytárgyalást tart az egyetem gaz­
dasági hivatalában (Simonyi ut I u) 
Ajánlati feltételek ugyanott betzerer- 
hetők a hivatalos órák alatt

Dr Balogh Gyula, 
egyet, gazd. hiv. igazgató,

Saját készítésű 

férfiruhák 
k a p h a t ók 

SZABÓ JÁNOS 
FÉRFISZABÓNÁL.

ni. pispöhi gaiotáöa. Hmimiowi mih.

Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület 
tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

C i m re kér J fi k ügyelni!

Gnmmihabatok Férfi felöltők Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek
óriási választékban

22 pengő
24 .
28 , *
36 .
40 „
48 ,

Strappa felöltő 32 P
Divat szinü felöltő 40 „
Vipkord felöltő több

színben 64 „
Divat ulszter 80 „
Berberi felöltő 90 ,
Dub'é vipkord kabát 100 „

Strappa öltöny sok
színben 34 P

Divat öltöny 40 ,
Tartós jó szövetből,

divat szabásban 56 „
Vipkord öltöny 72 ,

nagy választékban 
ugyanezek feketében :

56 pengő
64 „
72 „
80 „

100 „

Félhosszu bőrkabát 
sport fazonban 128 P

Lengyel nadrág 20 P tői
Gyermekruha 16 »
Fiuruha rövid vagy 

hosszú nadrággal 30 ■
Munkás ruhák 12 *

MMMMB

5iwí" i fi) i. , . ;
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Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. -o- Sürgönyeim: BAGI, KABA. -o- Alapítva 1897. évben, 

mindenféle gazdasági gépeket, 
szerű csavaros kapálÓOkéí 
átalakít magánjáróka', kóa.lt gépia* 
hatos, vaseazteras yos, rétön ő, ka- 
ián és autogdnhegesető munkákat, 

malomhengerek esi szó­
lásét és rovátkolását.

Uiitfiirási vállalata te,j<’s T!0-®!" kí8Ii‘ áf,ézi kutai,a‘ bít- nuilurdol vaiiaiaka mely népségre. végez próbái furisokat és elapadt 
a.teai lutak rendbehozdsát. Mf »Cässe* trakt rok képviselete. *M

* Minden jobb íuszerüzletbea beszerezhető a 

BIKSZÁDI VIZ 
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykör pompásan orvosolhatók vele.

FerráBunk termékeit „Bikszádi víz** fenéknyomásu üvegekben hozzuk forgalomba.

Ratopax Csodás hatású készítménye 
a modern vegyészeti iparnak, 
amely semmiféle háziállat­
nak nem árt, de gyorsan és 
biztosan megöli az egeret 

és patkányt.
Kapható minden gyógyszertárban és szakllzletben.

a

32
14
16

ó

A tavaszi újdonságok megérkeztek 

Petrik Károly és Társa 
röfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

Nyersselyem minden színben. Schweici mintás foulárd 
legújabb kivitelben. Harisnyák, keztyiik és csipke külön­
legességek rendkívüli o l c s ó árakban, hímzések, 
szalagok, nőikalap kellékek állandóan raktáron.

Szolid, szabott árak!

Nem részletre
ellenben

Vasalók, 
edények

és mindenféle 
háztartási cikkek

legolcsóbban

Kovács
Gyula

vasüzletében,
melletti sarkon

valóban nagyon olcsón vásárolhat

Debrecen legnagyobb
férfi- és fiuruhaáruházában

A MAGYAR RUHAIPARAI
Férfi gummi kabát......................
Tartós férfi szövetöltöny . . . 
Divatos tavaszi felöltő . . . . 
Sötétkék férfiöltöny.....................
Vipkord öltöny ...........................
Vipkord felöltő ...........................
Fiuöltöny hosszú vagy rövid 

nadrággal........................
Csikós férfinadrág......................

I Sport nadrágok...........................

20
36
40
56
60
64

P-töl

Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttmann féle 
munkásruhákból, valamint soffőr-ruhákból.

A cégre kérem ügyelni 1 Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar Huhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza.

Harley-Davidson és Triumph
motorkerékpárok képviselete.

Autó- és motorkerékpár kellékek.

a B i k a- s z á 11

Aq Dávid vaskereskedés -rV/OZrflV'l wO lzUV 1V1 a Kossuth-szobor mellett 

VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK. 
Nagy választék. Olcsó árak.

Valódi Mellchar „Unicum-Drll “ vetőgépek és sor- 
trégyáZOk, eredeti BáCtier-aCélekék tüköracélkormánnyal, 
amerikai rendszerű BäCher-lÖkapSk éi egyéb talajművelő 
különlegességek állandó nagy raktára. BäCher-Me ichar Oké 
— éS vetögépgyá'Bk kizárólagos képviselete — 

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43 sz. 
rfX'-FO 'í: 962.

Ugyanott a „Cormick“ petíóleum traktor ét a Magyar Kir. Államvasutak 
Gépgyára kerületi képviselete.

m i FI ezidő szerint leg*PEcmetEZBshez e=s 
te jesltménye 1 hold, legtartósabb és mindezekért 
felelősség mellett legolcóbb a

Veréb István által Debrecen I. 
Szappanos-utca 10. szám alatt 

30 eve kStmegelégedésr - gyártott, több ki­
állítás és versenyen elad díjjá! kitüntetett, saját talál­
mánya legújabb saerkezeld „SUGÁR“ permezető.

Vízvezetéki
anyagok:

Fürdőszoba és egész­
ségügyi berendezések.

Kedvező fizetési feltété

Cséplési anyagok:
Gépszij, forrcső, dobsin, csapágyfém, 
golyóscsápág, Ewart-lánc, mentőszekrény, 
mérleg, Gép- és hengerolaj, gépzsir, tömí­

tési anyag, szerszám.

e k mellett!

Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Horváth és Miklós Debrecen, Hunyadiu. 17.
> n t e r u r b a n t e I e f o n s z á m: 4-45. SBrganycIm; mOKETAr Debrecen.
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A püspökladányi kir. járátbiróstf 
mint tkvi hatóság

516—1927 bkss.

Ml hlMi-kiiiiil. t
Szabó Géza főldesi 

képviselt kiskorú Szabd László föl- 
desi lakos végrehsjtatónak Katona 
Mártonná síül. Szabó Eszter fo desi. 
jelenleg debreceni Bsitbyány-utca 1. 
szám alatti lakoa végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé 
ben a telekkönyvi hatóság a végre 
hsitási kérelme következtében az loot, 
LX. te. 144.. 146. és 147 §§. értel­
mében elrendeli a végrehajtási ár 
verést 12 q búza lőkeköTetelét, ennek 
1926. évi november hó 26. napjától 
járt 9°/o kamata, 46 P 88 f, eddig 
megállapított per és végrehajtási és 
as árverési kérvényért ezúttal meg 
állapított 38 pengő költség, valamint 
a csatlakozódnak kimondott Hajdú 
Lajos főldesi szabómester javára C. 
aor alatt 12 P., Gyarmati Imre föl 
desi lakos javára C. 14. aor alatt 
50 q busa, Fahidi Testvérek rt. deb 
receni bej. cég javára 16., 21. sor 
alatti 480 pengő, ösv. Győri Gyuláné 
szül. Fekete Zsuzsanna bibartordai 
lakos javára C. 17. sor alatt 23 q 
busa, Oláh János főldesi lakos javára 
C 18. sor alatt 100 q búza és a 
Debreceni Gazdák Bankja rt debre­
ceni bej. cég javára C. 26 sor alatt | 
1440 pengő lőkekövetelese és járu­
lékai behajtása végett

a püspökladányi kir. járásbíróság 
területén levő, Földes községben 
fekvő s o főldesi 2919. számú betét 
ben A. I. 2. sor 3592/2. házsiáma 
a lett foglalt szántó, as Osztás pusztán 
2 hold 18 négyszögöl területű es 
B. 5. sorszám szerint Szabó Eszter 
térj. Katona Mártonná nevén álló ' 
ingatlanra 1006 pengő, azaz Egy­
ezerhat pengő kikiáltási ár megálla­
pítása mellett, azonban a 318—1919. 
számú végzéssel C. 3. sor alatt 
özv. Szabó Józsefné síül. Tóth Eszter 
főldesi lakos javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti j g érintetlenül 
hagyásával.

Ax árverést 1927. évi junius hó 
27. napján délelőtt 8 órakor Föl­
des községházánál fogják meg­
tartani.

As árverés alá kerülő iogtt'an a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso 
nyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köteleink 
bánatpénzül a kikiáltási ár 2O°/o át 
készpénzben, vagy 1881. LX. te. 42. 
§ ában meghatározott árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek olőleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismei- 
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. te. 147, 150., 170. §§.; 1908. 
XL. te. 21. §.)

Vevő az ingatlan vásárláai jogo 
aultságát igazolni tartozik.

Az, aki as ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénit az 
általa igén ár ugyanannyi százaié 
káig kiegészittni( 1908 XLI.tc. 25. §.).

Püspökladány, 1927. évi április 
bő 5 én.

1927 május 8.
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I
 Képkeretezés |

nagy választékban ■
olcsóárban

• Koncznál, Kálvintér. •

GYERMEKVÉDÖNÖ illáit keret. 
Leveleket kiadóba kér „tariadalmi 
jeligén. "12

KVÁRTÉLY kapható a vatut köze­
lében. Értekezni Rákóczy utca 8

KIADÓ legforgalmatabb ingatlaniroda, i 
(Tanyát, házat jövedelmezett) benne- i 
lakhat, bolt, árayat »örözöhely. I 
(Italmérét, lakát, «örgyar volna.) 

Csapó-Utca 19. 939

LAKAS
KÖZPONTBAN modern u'cai szoba 

un házaspárnak kiadó Cím a ki 
adóbsn.

BOLT, lakás, műhely, raktár azonnal ! 
kiadó. Sümeginél, Csapó u’ca II, ' 
Haitin-utca 61. 904

MODERN egyszobás lakás azonnal 
kiadó Rákóczi-utca 56.

TÖBB nagy butoiozott, mindenre 
alkalmas helyiség kiadó. Széchenyi 
utca 48. 938

Értesítem a lótenyésztő 
gazdákat, akiknek megfelelő 
lovaikvannak, hogyf. hó 17-é# 
Debrecenben, a lóvásártéren 
az orosz bizottság előállíthatja.

Mallosz megbízottja.

Nagy János t. k. 
kit. jirítbitó.

A kiadmány hiteléül : 
Halmy 

irodaigiifáto.

AJÁNLAT
FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek, , 

varrodának vagy irodának bérbeadó 
a „Müvétzház“ helyisége. Batthyány- 
utca 14 j ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér 11. sz. 157

FIGYELEM! 40 filler (5000 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Bethlen-u'ca 76. Részlet, péküzlet.

374
KERESKEDÖSEGÉD üzletbe hely­

ben vagy vidékre fűszer- és csemege 
szakmába segédnek, vagy raktárnok 
nak, pénzbeszedőnek, felvigyázónak 
vagy expeditornak is elmenne. Aján­
latokat a kiadóba „Azonnal“ jel 
igére. 894

EGY 27 éves intelligens fiatalember 
uradalomba kulcsárnak, mázsásnak, 
raktárnoknak, vagy jobb keresztyén 
helyre inasnak urasaghoz elmenne 
vidékre is. Ajánlatot a kiadóba 
„Alkalmazom* jeligére. 893 

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN egy 
2 kemencét sütöde az összes fel 
szereléssel bérbeadó. 30,000 lakos, 
4 pék. Értekezni lehet Aranka hen­
germalomban. 919

SZALMA és filckalapok eredeti mo­
dellek u án legszebbek, legolcsób 
dak Matta Annánál, Csemete u’ca 
10. 902

RENDELŐBE ajánlkozik fiatal ma- 
dám. Ajánlatot „Okleveles* jeligére 

kér a kiadóba. 911

BÁRTF A-FÜRDŐN, kies fekvésű, 
kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaralásra egy-, két- vagy több 
szobás lakosztályok igen jutányos 
áron, tetszés szerinti időre elöje- 
gyezhetők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

BÉRBEADÓ Fancsika 59. számú 29 
holdas tanya szantólegelő. Péterfia- 
utci 71 925

INTELLIGENS urinö kellemes ott­
hont talál özvegy urinőnél, modern 
lakásban. Cím a kiadóban. 923 

AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZ 
tár téglagyára kiváló mi­
nőségű teljes nagyságú kézi és gép 
téglára, cserépre előjegyzést mér 
elfogad. Építkezésre és anyag­
beszerzésre olcsó kölcsönt folyósí­
tónk. Érdeklődni az Alföldi Taka­
rékpénztárnál Debrecenben. (Bika­
szállóval szemben) lebet I Telefon 
9—79 ésgyár 14-01 421

! ÄNT1K komót át javítva, féltő z4sIZ(| 
Íróasztal rendtierü, olción eladó, 

Bethlen u’ca 3. 914 j
SZÉP ebédlőkktedenc márványlappii I 

olcsón eladó. Ctokonai-ufca 44, j 
936 

KÉT gvönyörű cimblom türgőten e|.l 
adó Zongoraközvetitó 93áj 

ÉPULETFA, pajta otzlopnü .sjJ

i é* izerizámfa, gömbölyű akác, vagoj i 
tételben eladó Megtekinthető Gő.’ 
dény Ferenc tivoranyi gazdaságába, 
Nyiradony.

MOTORKERÉKPÁR-oldal koett,» 
állapotban eladó. Medgyeity Píl, 

Bethlen-u. 33. 924
HÁZHELYEK kvadrálja négy pengő 

. . Katz-telepen Feltételek tulajdonét-
VAROS központjában fekvő, Jofor- . „j, Se«ztina-u. 6. (Kitállomn.)

gatmu, itaimeresi engedélyei e >zak 1 922

KERESLET
FIZETÉSSEL öntötaoulók felvétet- 

ne k. Trnka Vatöntöde, 
3. szám.

SZOLID kenyeres lány 
bokor keitheiyisegébe

Barna-u’ca
905 

a ,Róz«a- 
f elvetetik.

910

járta« tártat keretek üzletmában jártas társat keresek üzlet 
nagyobbitashoz. Tudakozódni Tti- 
garszky Ferenc irodájában, Batthyány- 
utca II. 913

PÉNZTÁRI vagy irodai alkalmaiéit 
keres Mav B) listás pénztárkezelőnő. 
Cím a kiadóban. 921

KEZDŐ jogászt délelőlre felveszek.
Varga-utca II. 929

KERESEK egy középkorú magános, 
intelligens nemet nyelvet bitó nőt. 
Anyátlan gyermekeim mellé (kettő 
felnőtt leány, egy gimn. fiú), aki 
egyúttal a háztartást is vezesse. Le­
hetőleg fényképpel ellátott ajánla­
tok a kiadóba „özvegy 48* jeligére.

MEGBIZHATÓ, ügyes kereskedelmi 
szellemmel rendelkező urleány vagy ' 
úrasszony azonnal felvétetik Ingóság 
közvetítő. 933

MEGBÍZHATÓ, gyermekszerdtö ma­
gyar vagy nemei leányt keresek 
gyermekek mellé, aki a háztartás 
ban is segédkezik. Szent Anna-utca 
25.. emelet. 932

JÓRA VALÓ mindenes vagy bejárónő 
kerestetik. Szent Anna 34. Ugyan­
ott szobanövény eladó.

GYERMEKTELEN házaspár 
mesternek azonnal felvétetik, 
konai-ulca 44.

941 
ház* 
Cio 
940

Hirdessen a Hajduföitta.

ELADÓ Sestakert Porotzlay u! 24, 
tz. a. 128 Q-Ö1 szöllő, parcelláz* 
ható házhelynek alkalmas. Értekeid! 
lehet Kálvintér 11., ügyvédi iroda.

928 
ELADÓ jókarhan lévő plül szobs- 

garnitura, Kígyó-uca 34. 930
NÁD és vályog van e.ladó, Peletfid- 

utca 53. izém alatt.
SZÉP piros nyiló kaktusz és isit 

virágok eladó, Cserepes-utca 24, 
szám. 927

LUCERNA, lábon vagy leka-záhs 
a városban eladó. Értekezni Etnt 

bet-ut 61. 926

ELADÁS
— -—. , -------- i
EGY antik dívány faanyaga eladó ;

Teleki uica 96.. keresztépület. 906 
VADÁSZFEGYVER alig használt, I 

hú zás kaliberű (Ferlachi gyártmány) 
eladó. Megtekinthető megyeháza 1. i 
19 907

JÉGSZEKRÉNY, cimbalom, használt
bútorok eladók, Füvészkert-utca 18., 
második udvar. 903

PÁSZKA kapható, kilója pengő 1,30 
Kupfer fűszeresnél, József királyi 

herceg utca 23. 908
ZAMATOS házibor bakator és fej- 

szőlőkből literenként csak 1'40. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 

53. 9|7

sí Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az uj

■ Perczel műterem
Vásároljon „TAKARÉKOSSAG“ könyvecskével.80S _ __________________________________

NyomaMI a Magyar Neműt! Könyv-és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc I i’-tai-ut 59. _ Kt»dj^<

VEGYES
NYOMORÉK, munkaképtelen itt- 

szony gyógykezeltetéséhez nemti- 
szivü emberek támogatását lén. 
Szives adományt a kiadóba két.

931

TAVASZI 
hmm- is MUH 

árban, minőségben 
utolérhetetlen.

Royal Áruház, Piae-8. íi.
Ezelőtt Weisz József

A CÉL Az egyetlen t”3' 
gyár társadalmi 
folyóirat, amely 

tudományos alapon foglalkozik nap 
jaink legégetőbb társadalmi, kultur 
és gazdasági, úgyszintén faji Pr® 
májával: a zsidkérdéssel. „A 

felelős szerkesztője : MÉHELY J 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkm 

oldal terjedelemben jelenik meg 
fizetési ára igazán olcsó, I't 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPW, 
11., Margit-körút. 7./ostatakarék^ 

tári csekkszámla száma 37.oi i. 
ványszámot és postabefizetőlapot » 

natra készséggel küld a kia

KáiiyM N,n«u Kftaiv- és Lapaíí(10,i11


